



06.05.2026

**XII edycja konkursu o Nagrodę im. Pierwszego Rektora UŁ Prof. Tadeusza Kotarbińskiego**

Uniwersytet Łódzki

Pozycje można zgłaszać do 29 maja 2026 r. Autor książki, uznanej przez Kapitułę za najlepszą, otrzyma nagrodę w wysokości 70 000 zł na dalsze badania naukowe. Wyróżnienia i nagrody w wysokości 5 tysięcy złotych otrzymają także pozostali finaliści konkursu.

---

06.05.2026

**MONOGRAFIE - Adjustacje**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Konkurs Fundacji na rzecz Nauki Polskiej dotyczy finansowania korekty językowej dla autorów monografii naukowych z zakresu nauk humanistycznych i społecznych przygotowanych do wydania w jednym z języków kongresowych.

---

06.05.2026

**Konkurs CLARIN-PL**

CLARIN-PL

Konkurs przeznaczony jest dla dla doktorantów i młodych naukowców. Przedmiotem konkursu jest wyłonienie najlepszej pracy badawczej z zakresu nauk humanistycznych i społecznych.

---

06.05.2026

**Promocja języka polskiego - 2026**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej ogłosiła nabór wniosków w kolejnej edycji programu skierowanego do polskich uczelni i instytucji naukowych, których celem jest budowanie prestiżu języka polskiego jako obcego oraz wzmacnianie wizerunku Polski na świecie poprzez edukację i kulturę.

---

06.05.2026

**Otwarty Konkurs - grantynarzec dialogu Polaków z narodami Europy Wschodniej**

Centrum Mieroszewskiego

Otwarty Konkurs to program grantowy Centrum Mieroszewskiego, który wspiera projekty promujące historię, kulturę oraz dziedzictwo narodów Europy Wschodniej, ze szczególnym uwzględnieniem współpracy z Ukraińcami, Białorusinami, Gruzinami, Mołdawianami i Rosjanami.

---

06.05.2026

**Międzynarodowa Nagroda im. Witolda Pileckiego - szósta edycja (2026)**

Instytut Pileckiego

Do końca czerwca Instytut Pileckiego przyjmuje zgłoszenia do Międzynarodowej Nagrody im. Witolda Pileckiego. Konkurs, już po raz szósty, organizowany jest przy udziale Rodziny Patrona i w partnerstwie z Państwowym Muzeum Auschwitz-Birkenau.

---

11.03.2026

**Reinterpretacje znanych historii - konkurs na opowiadanie dla studentów UwS i uczniów szkół średnich**

Studenci, Uczniowie

Uniwersytet w Siedlcach

Instytut Językoznawstwa i Literaturoznawstwa oraz Koło Naukowe Polonistów ogłaszają konkurs na opowiadanie - „Reinterpretacje znanych historii” - dla wszystkich studentów Uniwersytetu w Siedlcach i uczniów szkół średnich w wieku 15-20 lat z powiatów: siedleckiego, łosickiego, sokołowskiego, węgrowskiego, mińskiego, garwolińskiego, bialskiego i łukowskiego oraz miast Siedlce i Biała Podlaska.

---

11.03.2026

**IV Konkurs Jednego Wiersza o Pióro Księżnej Aleksandry Ogińskiej**

Uczniowie

Uniwersytet w Siedlcach

Instytut Językoznawstwa i Literaturoznawstwa oraz Koło Naukowe Polonistów ogłaszają IV Konkurs Jednego Wiersza o Pióro Księżnej Aleksandry Ogińskiej dla studentów Uniwersytetu w Siedlcach oraz uczniów szkół średnich w wieku 15-20 lat z powiatów: siedleckiego, łosickiego, sokołowskiego, węgrowskiego, mińskiego, garwolińskiego, bialskiego i łukowskiego oraz miast Siedlce i Biała Podlaska.

---

10.11.2025

**V edycja programu mentoringowego Translatorium**

Krakowskie Biuro Festiwalowe

Do 15 listopada trwa nabór do programu mentoringowego "Translatorium" dla początkujących tłumaczy literatury.

W nadchodzącej edycji wybrane osoby będą mogły indywidualnie pracować z mentorem nad swoim przekładem. Przewidziane są warsztaty tłumaczeniowe z języka katalońskiego, ale również włoskiego, arabskiego i norweskiego.

---

02.10.2025

**III edycja konkursu na najlepszą niepublikowaną rozprawę naukową**

Instytut Badań Literackich PAN

Archiwum Kobiet w Instytucie Badań Literackich PAN oraz Fundacja Archiwum Kobiet ogłaszają III edycję konkursu na najlepszą niepublikowaną rozprawę naukową.

W ramach naboru mogą być zgłaszane rozprawy naukowe w języku polskim z zakresu nauk humanistycznych, ze szczególnym uwzględnieniem prac z zakresu women lub gender studies, queer studies, historii polskiego feminizmu, obronione jako doktoraty lub napisane przez osobę posiadającą co najmniej stopień doktora.

---

06.09.2025

**Konkursy na najlepszą pracę licencjacką, magisterską i doktorską poświęconą kulturze renesansu i baroku w Pierwszej Rzeczypospolitej**

Studenci, Doktoranci, Doktorzy

Uniwersytet Opolski

Centrum Badań Epok Wczesnonowożytnych Uniwersytetu Opolskiego zaprasza studentów i absolwentów kierunków szeroko rozumianej humanistyki do udziału w konkursach naukowych na najlepsze prace dyplomowe: licencjackie, magisterskie i doktorskie.

---

08.05.2025

**Promocja języka polskiego 2025**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej zaprasza do składania wniosków o udział w programie, którego celem jest promocja języka polskiego wraz z elementami historii i kultury Polski poprzez finansowanie przedsięwzięć budujących jakość kształcenia i prestiż języka polskiego jako obcego, trwale wpływających na wizerunek Polski w świecie.

---

26.02.2025

**Konkurs prac pisarskich o tematyce science fiction**

Uczniowie

Polska Fundacja Fantastyki Naukowej

Polska Fundacja Fantastyki Naukowej, z inicjatywy Mikołaja Marii Manickiego i pod koordynacją Łukasza Marka Fiemy, ogłasza konkurs prac pisarskich o tematyce science fiction.

---

16.02.2025

**Stypendia Wschodnie 2025**

Studium Europy Wschodniej Uniwersytetu Warszawskiego UW

Studium Europy Wschodniej ogłasza XXV doroczny konkurs na STYPENDIA WSCHODNIE – STUDIA MAGISTERSKIE II STOPNIA.

---

16.02.2025

**Stwórz legendę o wileńskiej Rossie**

Spółeczny Komitet Opieki nad Starą Rossą

Spółeczny Komitet Opieki nad Starą Rossą zaprasza do udziału w konkursie literackim, który ma na celu ożywienie i promocję historii jednego z najważniejszych cmentarzy w Wilnie. Przedsięwzięcie jest finansowane/ współfinansowane ze środków Ambasady Rzeczypospolitej Polskiej w Wilnie.

---

15.02.2025

**Ulam NAWA**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Celem Programu jest zwiększenie umiędzynarodowienia polskich uczelni i instytucji naukowych. Program pozwoli na przyjazdy do Polski na okres od 6 do 24 miesięcy wyróżniających się naukowców, posiadających co najmniej stopień naukowy doktora, którzy wzmocnią potencjał naukowy polskich instytucji systemu szkolnictwa wyższego i nauki i włączą się w prowadzone w nich aktywności naukowe, przede wszystkim projekty badawcze i działalność dydaktyczną.

---

15.02.2025

**Lektorzy NAWA**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Program Lektorzy NAWA realizuje jedno z kluczowych zadań Agencji, którym jest upowszechnianie języka polskiego poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej oraz wpisuje się w szersze działania państwa polskiego promujące w świecie polską kulturę, szkolnictwo wyższe i naukę.

---

15.02.2025

**Fulbright Senior Award 2026-2027**

Polsko-Amerykańska Komisja Fulbrighta

Trwa nabór do programów stypendialnych Polsko-Amerykańskiej Komisji Fulbrighta na wyjazd do USA, w tym do programów Junior Research Award 2026-2027 oraz Senior Award 2026-2027.

---

15.02.2025

**Junior Research Award 2026-2027**

Doktoranci  
Polsko-Amerykańska Komisja Fulbrighta

Trwa nabór do programów stypendialnych Polsko-Amerykańskiej Komisji Fulbrighta na wyjazd do USA. Fulbright Junior Research Award 2026-27 to program dla osób z polskim obywatelstwem przygotowujących rozprawę doktorską w polskich instytucjach naukowych.

---

15.02.2025

**Polonista NAWA 2025**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej zaprasza do udziału w kolejnej edycji programu, którego celem jest promowanie języka polskiego oraz popularyzacja studiów i badań polonistycznych na świecie.

---

03.10.2024

**II Edycja Konkursu na Najlepszą Niepublikowaną Rozprawę Naukową**

Instytut Badań Literackich PAN

Archiwum Kobiet w Instytucie Badań Literackich PAN oraz Fundacja Archiwum Kobiet ogłaszają otwarcie II Edycji Konkursu na Najlepszą Niepublikowaną Rozprawę Naukową.

---

25.04.2024

**II Konkurs na Esej dla Uczniów Szkół Średnich**

Uczniowie

Uniwersytet w Siedlcach

Instytut Językoznawstwa i Literaturoznawstwa oraz Koło Naukowe Polonistów Uniwersytetu w Siedlcach ogłaszają II Konkurs na Esej dla Uczniów Szkół Średnich w wieku 15-20 lat z powiatów: siedleckiego, łosickiego, sokołowskiego, węgrowskiego, mińskiego, garwolińskiego, białskiego i łukowskiego oraz miast Siedlce i Biała Podlaska.

---

24.04.2024

**Monografie FNP**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej przyjmuje zgłoszenia w kolejnej edycji konkursu MONOGRAFIE FNP. W ramach działania możliwe jest uzyskanie finansowania wydania wyłanianych w konkursie, oryginalnych i wcześniej niepublikowanych prac z zakresu nauk humanistycznych i społecznych.

---

24.04.2024

**Polsko-ukraińskie projekty naukowe 2024**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej zaprasza do udziału w czwartym konkursie DLA UKRAINY. Naukowcy z Ukrainy mogą nawiązać współpracę z polskimi badaczami i wspólnie zrealizować badania z zakresu nauk humanistycznych i społecznych.

---

24.04.2024

**Konkurs CLARIN-PL**

Doktoranci, Doktorzy, Inni

CLARIN-PL

Doktoranci i młodzi naukowcy mogą wziąć udział w konkursie organizowanym przez konsorcjum CLARIN-PL należącego do Europejskiej Infrastruktury Badawczej CLARIN (Common Language Resources and Technology Infrastructure).

---

11.03.2024

**Ulam NAWA**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Celem Programu jest zwiększenie umiędzynarodowienia polskich uczelni i instytucji naukowych. Program pozwala na przyjazdy do Polski na okres od 6 do 24 miesięcy wyróżniających się naukowców, posiadających co najmniej stopień naukowy doktora, którzy wzmocnią potencjał naukowy polskich instytucji systemu szkolnictwa wyższego i nauki i włączą się w prowadzone w nich aktywności naukowe, przede wszystkim projekty badawcze i działalność dydaktyczną.

---

11.03.2024

**Zawacka NAWA 2024/25**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej ogłosiła nabór wniosków w Programie, którego celem jest pogłębienie międzynarodowej współpracy akademickiej poprzez przyjazdy studentów, doktorantów, nauczycieli akademickich oraz naukowców do polskich instytucji szkolnictwa wyższego i nauki, na podstawie umów międzynarodowych zawartych pomiędzy Polską a wskazanymi w ogłoszeniu krajami partnerskimi.

---

11.03.2024

**Konkurs Jednego Wiersza o Pióro Księżnej Aleksandry Ogińskiej**

Uniwersytet w Siedlcach

Instytut Językoznawstwa i Literaturoznawstwa Uniwersytetu w Siedlcach zaprasza uczniów szkół średnich oraz studentów Uniwersytetu w Siedlcach do udziału w drugiej edycji Konkursu. Zadaniem uczestników jest napisanie jednego wiersza o dowolnej formie i tematyce.

27.02.2024

**Lektorzy NAWA**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej otworzyła nabór wniosków o skierowanie lektorów języka polskiego jako obcego do zagranicznych ośrodków akademickich prowadzących lektoraty języka polskiego w roku akademickim 2024/2025.

---

27.02.2024

**Nauki o kulturze - konkurs na pracę doktorską**

Doktorzy

Narodowe Centrum Kultury

Narodowe Centrum Kultury ogłosiło XVI edycję konkursu na najlepszą pracę doktorską z zakresu nauk humanistycznych i społecznych w dziedzinach związanych z wiedzą o kulturze.

---

09.02.2024

**XII edycja Konkursu im. Inki Brodzkiej-Wald**

Doktorzy

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce

Jesteś doktorem nauk humanistycznych? Twoja praca doktorska dotyczy współczesności i została obroniona w zeszłym roku? Masz szansę na nagrodę w Konkursie imienia prof. Aliny „Inki” Brodzkiej-Wald. Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce czeka na zgłoszenia do 29 lutego 2024r.

---

23.01.2024

**I Edycja konkursu na najlepszą niepublikowaną rozprawę naukową**

Instytut Badań Literackich PAN

Archiwum Kobiet w Instytucie Badań Literackich PAN oraz Fundacja Archiwum Kobiet ogłaszają I edycję konkursu na najlepszą niepublikowaną rozprawę naukową.

---

18.12.2023

**Ojczysty - dodaj do ulubionych - edycja 2024**

Narodowe Centrum Kultury

Celem strategicznym programu jest kształtowanie twórczych, odpowiedzialnych i świadomych postaw wobec języka polskiego, budowanie kompetencji językowych, doskonalenie umiejętności posługiwania się językiem ojczystym poprzez realizację projektów popularyzujących wiedzę o języku.

---

18.12.2023

**Nagroda Literacka m.st. Warszawy - 17 edycja**

Urząd m.st. Warszawy

Wystartowała 17 edycja Nagrody Literackiej m.st. Warszawy. Czytelnicy mogą zgłaszać ulubione książki w kategoriach: proza, poezja, literatura dziecięca, książka o tematyce warszawskiej, komiks i powieść graficzna.

---

22.11.2023

**Konkurs Prac Magisterskich im. Jana Józefa Lipskiego - XXIX edycja**  
Stowarzyszenie Otwarta Rzeczpospolita

Stowarzyszenie Otwarta Rzeczpospolita ogłosiło kolejną edycję konkursu na najlepsze prace magisterskie z obszaru humanistyki i nauk społecznych dotyczące zjawisk mających miejsce od XIX w. do współczesności, których tematyka jest bliska zainteresowaniom badawczym i aktywności społecznej Patrona konkursu.

---

22.11.2023

**Nagroda im. Adama Włodka - X edycja**  
Fundacja Wisławy Szymborskiej

Fundacja Wisławy Szymborskiej zaprasza do nadsyłania zgłoszeń w konkursie stanowiącym wypełnienie zapisu testamentowego poetki.

---

15.09.2023

**Narodowy Program Rozwoju Humanistyki**  
Ministerstwo Edukacji i Nauki

Ministerstwo Edukacji i Nauki ogłosiło nabór wniosków w ramach Narodowego Programu Rozwoju Humanistyki, moduły „Dziedzictwo narodowe”, „Uniwersalia 2.1” i „Uniwersalia 2.2”. Wnioski można składać do 31 października 2023 roku, godz. 16.00.

---

22.08.2023

**Konkurs na projekt i realizację otwartego zasobu językowego**  
Studenci, Doktoranci, Doktorzy  
CLARIN-PL

Konsorcjum CLARIN-PL ogłasza konkurs na projekt i realizację otwartego zasobu językowego, który stanie się w przyszłości częścią infrastruktury naukowo-badawczej CLARIN.

---

31.07.2023

**Monografie Fundacji na rzecz Nauki Polskiej**  
Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Program umożliwi wydanie wyłanianych w konkursie, oryginalnych i wcześniej niepublikowanych prac z zakresu nauk humanistycznych i społecznych.

31.07.2023

**Popularyzator Nauki - XIX edycja konkursu**

Nauka w Polsce

W konkursie mogą wziąć udział osoby, instytucje i zespoły, które popularyzują naukę, przybliżają najnowsze wyniki badań, pomagają innym bliżej poznać i lepiej zrozumieć zjawiska zachodzące w świecie oraz dzielą się wiedzą i pasją naukową.

---

31.07.2023

**Perły nauki II**

Ministerstwo Edukacji i Nauki

Przedmiotem programu jest wsparcie podmiotów systemu szkolnictwa wyższego i nauki w tworzeniu wybitnie uzdolnionym absolwentom studiów pierwszego stopnia lub studentom po ukończeniu trzeciego albo czwartego roku jednolitych studiów magisterskich warunków rozwoju przez umożliwienie im prowadzenia badań naukowych albo twórczości artystycznej pod kierunkiem opiekuna naukowego albo artystycznego.

Drugi nabór wniosków w ramach programu potrwa od 1 września do 13 października 2023 roku.

---

08.06.2023

**Nagroda im. prof. Romana Czerneckiego 2023**

Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego EFC

Trwa przyjmowanie zgłoszeń do Nagrody im. prof. Romana Czerneckiego dla piszących o edukacji!

---

23.04.2023

**Wspieranie edukacji polonijnej i polskiej poza granicami Polski 2023**

Instytut Rozwoju Języka Polskiego im. św. Maksymiliana Marii Kolbego

Dyrektor Instytutu Rozwoju Języka Polskiego im. św. Maksymiliana Marii Kolbego ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację działań wspierających rozwój języka polskiego.

---

23.04.2023

**Konkurs Jednego Wiersza o Pióro Księżnej Aleksandry Ogińskiej**

Studenci, Uczniowie

Uniwersytet w Siedlcach

Instytut Językoznawstwa i Literaturoznawstwa oraz Koło Naukowe Polonistów Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach ogłaszają *Konkurs Jednego Wiersza o Pióro Księżnej Aleksandry Ogińskiej* dla studentów UPH oraz uczniów szkół średnich w wieku 15-20 lat z powiatów: siedleckiego,

łosickiego, sokołowskiego, węgrowskiego, mińskiego, garwolińskiego, bialskiego i łukowskiego oraz miast Siedlce i Biała Podlaska.

---

17.04.2023

**IX edycja Konkursu o Nagrodę im. Prof. Tadeusza Kotarbińskiego**

Uniwersytet Łódzki

Nabór prac do Konkursu na najlepsze dzieło humanistyczne trwa do 12 maja 2023 roku.

---

14.04.2023

**Nagroda Instytutu De Republica**

Instytut De Republica

Instytut De Republica, realizując zadania statutowe związane z popularyzacją polskiej nauki, przyznaje specjalnie wyróżnienia przedstawicielom świata nauki.

---

25.03.2023

**Zawacka NAWA 2023/24**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Program dotyczy wymiany osobowej studentów i naukowców w ramach współpracy bilateralnej

---

25.03.2023

**Program im. Stanisława Ulama 2023**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Celem Programu jest zwiększenie umiędzynarodowienia polskich uczelni i instytucji naukowych.

---

14.03.2023

**Polonista NAWA**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej ogłosiła kolejny nabór w programie „Polonista”. Jest to program dla studentów i naukowców z zagranicznych uczelni, a od tego roku także dla polskich naukowców – polonistów, którzy chcieliby prowadzić działalność naukową i dydaktyczną na zagranicznych uczelniach prowadzących studia polonistyczne.

---

04.02.2023

**Miniatura dźwiękowa inspirowana twórczością Wisławy Szymborskiej**

Fundacja Wisławy Szymborskiej

Fundacja Wisławy Szymborskiej i Fundacja Audionomia organizują konkurs na dźwiękową miniaturę inspirowaną twórczością polskiej noblistki.

02.02.2023

**Doskonała nauka II**

Ministerstwo Edukacji i Nauki

Ministerstwo Edukacji i Nauki ogłosiło nabór w programie, którego celem jest wsparcie podmiotów systemu szkolnictwa wyższego i nauki oraz innych jednostek organizacyjnych działających na rzecz upowszechniania nauki w realizacji projektów mających na celu prezentację osiągnięć naukowych, w tym najnowszych wyników badań naukowych lub prac rozwojowych, przez organizację konferencji naukowych, wydawanie monografii naukowych lub ich tłumaczenie na języki kongresowe (angielski, francuski, hiszpański, niemiecki, rosyjski lub włoski).

---

19.01.2023

**Digital Humanities Awards**

DH Awards 2022 – Nominations Committee

Digital Humanities Awards to coroczne nagrody przyznawane w ramach działań na rzecz podnoszenia świadomości w dziedzinie humanistyki cyfrowej i zwrócenia uwagi na interesujące projekty cyfrowe. Laureaci są nominowani i wybierani wyłącznie przez społeczeństwo. Nominacje mogą dotyczyć dowolnych zasobów w dowolnym języku.

---

12.01.2023

**Konkurs na esej dla uczniów szkół średnich „Nie znam roli, którą gram. Wiem tylko, że jest moja, niewymienna.” - Wisława Szymborska**

Uczniowie

Uniwersytet w Siedlcach

Instytut Językoznawstwa i Literaturoznawstwa oraz Koło Naukowe Polonistów Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach ogłaszają Konkurs na esej dla uczniów szkół średnich „Nie znam roli, którą gram. Wiem tylko, że jest moja, niewymienna.” – Wisława Szymborska.

Zadaniem uczestników jest napisanie eseju zawierającego rozważania dotyczące ich miejsca w życiu teraz i w przyszłości. Inspirację prac ma stanowić cytat z wiersza *Życie na oczekaniu* Wisławy Szymborskiej: „Nie znam roli, którą gram. Wiem tylko, że jest moja, niewymienna.”

---

04.12.2022

**Granty dla naukowców z Ukrainy**

Fundacja Kościuszkowska

Fundacja Kościuszkowska zaprasza do składania wniosków w kolejnej edycji programu grantowego dla naukowców z Ukrainy „Freedom starts with your mind”.

---

07.11.2022

**Monografie FNP**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej zaprasza do składania wniosków w konkursie umożliwiającym sfinansowanie wydania pracy z zakresu nauk humanistycznych i społecznych.

---

04.11.2022

**Nagroda za Twórczość Translatorską im. Tadeusza Boya-Żeleńskiego**

Miasto Gdańsk

Gdańsk honoruje tłumaczy literatury. Do 30 listopada trwają zgłoszenia do Nagrody Prezydenta Miasta Gdańska za Twórczość Translatorską im. Tadeusza Boya-Żeleńskiego w dwóch kategoriach: za przekład dzieła oraz za całość twórczości translatorskiej. Statuetki oraz nagrody (odpowiednio 30 000 zł oraz 50 000 zł) zostaną wręczone 21 kwietnia 2023 r. podczas gali towarzyszącej Gdańskim Spotkaniom Literackim „Odnalezione w tłumaczeniu”.

---

07.10.2022

**„Uchodźcy i my. Twoja opowieść”. Konkurs na tekst**

Instytut Literatury

Instytut Literatury zaprasza do udziału w konkursie *Uchodźcy i my. Twoja opowieść*. Przyjmowane są teksty przedstawiające prawdziwą opowieść i doświadczenia Polaków związane z goszczeniem uchodźców wojennych z Ukrainy.

---

07.10.2022

**Publishing Proposals**

Instytut Książki

Instytut Książki zaprasza do nadsyłania zgłoszeń w programie, którego celem jest wsparcie tłumaczeń i promocja polskich wydawnictw za granicą.

---

07.10.2022

**Program wymiany osobowej studentów i naukowców w ramach współpracy bilateralnej**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej zaprasza do składania wniosków w programie, którego celem jest zwiększenie internacjonalizacji polskiego szkolnictwa wyższego, nawiązywanie współpracy akademickiej i jej realizacja poprzez wymianę osobową studentów i pracowników naukowych oraz współpracę bilateralną na poziomie krajowym lub resortowym.

---

28.06.2022

**Fundusz Wieczysty im. Olgi Rok**

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce ogłosiła XI edycję Konkursu im. Olgi Rok dla bibliotekarek z całej Polski. Kandydatki mogą ubiegać się o stypendium w dwóch kategoriach: placówka biblioteczna mniejsza oraz placówka biblioteczna większa.

---

18.05.2022

**Idea dobra wspólnego w polskiej literaturze XIX wieku**

Instytut De Republica

Instytut De Republica prowadzi nabór propozycji wydawniczych, dotyczących „Idei dobra wspólnego w polskiej literaturze XIX wieku”. Jego celem jest wyłonienie, a następnie publikacja najlepszych dzieł powstałych w latach 1795–1918, które obecnie w polskiej nauce są jeszcze niedocenione lub zapomniane, a ich autorami są wybitni polscy twórcy.

---

18.05.2022

**Nagroda Instytutu De Republica**

Instytut De Republica

Instytut De Republica zaprasza do składania wniosków w corocznym konkursie o nagrodę Instytutu za wybitne osiągnięcia naukowe w dziedzinie nauk humanistycznych, społecznych i sztuki.

---

23.04.2022

**VIII edycja Konkursu o Nagrodę im. Profesora Tadeusza Kotarbińskiego**

Uniwersytet Łódzki

Trwa nabór prac w Konkursie o Nagrodę im. Pierwszego Rektora Uniwersytetu Łódzkiego Profesora Tadeusza Kotarbińskiego za wybitne dzieło z zakresu nauk humanistycznych.

---

23.04.2022

**V edycja Nagrody im. prof. Romana Czerneckiego**

Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego EFC

Nagroda w wysokości 10 tysięcy złotych przyznawana jest autorom i autorkom publikacji dotyczących edukacji w trzech kategoriach – naukowej, publicystycznej i specjalistycznej. To forma docenienia prac, które trafnie odpowiadają na aktualne wyzwania, przed którymi stoi polski system edukacji.

---

23.04.2022

**VI edycja konkursu Instytutu Literackiego w Paryżu**

Doktoranci, Doktorzy, Inni

Fundacja Kultury Paryskiej, Stowarzyszenie Instytut Literacki Kultura

Celem Konkursu jest pobudzenie w środowisku naukowym zainteresowania historią działalności Instytutu Literackiego w Paryżu i „Kultury” oraz biografiami i dorobkiem ich założycieli i twórców, w tym przede wszystkim Jerzego Giedroycia. Nadsyłać można prace obronione w latach 2021-2022.

---

03.02.2022

### **Doskonała nauka**

Ministerstwo Edukacji i Nauki

Ministerstwo Edukacji i Nauki zaprasza do składania wniosków w konkursie dla podmiotów systemu szkolnictwa wyższego i nauki oraz innych jednostek organizacyjnych działających na rzecz upowszechniania nauki.

---

03.02.2022

### **Nagroda Transatlantyk**

Instytut Książki

Instytut Książki ogłosił osiemnastą edycję konkursu na wybitnego popularyzatora literatury polskiej za granicą. Laureatami Nagrody Transatlantyk mogą być tłumacze, wydawcy, krytycy, animatorzy życia kulturalnego.

---

03.02.2022

### **XV edycja Konkursu na pracę doktorską z dziedziny nauk o kulturze**

Doktorzy

Narodowe Centrum Kultury

Narodowe Centrum Kultury zaprasza do udziału w konkursie na najlepszą pracę doktorską obronioną w roku akademickim 2019/2020 oraz 2020/2021 z kulturoznawstwa, etnologii, etnografii, antropologii kultury, socjologii kultury, psychologii międzykulturowej oraz etnomuzykologii.

---

31.01.2022

### **Perły nauki**

Studenci

Ministerstwo Edukacji i Nauki

Ministerstwo Edukacji i Nauki prowadzi nabór wniosków do programu, którego celem jest wsparcie podmiotów systemu szkolnictwa wyższego i nauki w tworzeniu wybitnie uzdolnionym absolwentom studiów pierwszego stopnia lub studentom po ukończeniu trzeciego albo czwartego roku jednolitych studiów magisterskich warunków rozwoju przez umożliwienie im prowadzenia badań naukowych albo twórczości artystycznej pod kierunkiem opiekuna naukowego albo artystycznego.

---

27.01.2022

**PolEval - konkurs dla narzędzi informatycznych do przetwarzania języka polskiego**

Instytut Podstaw Informatyki Polskiej Akademii Nauk PAN

Celem szóstej już edycji konkursu jest poprawa jakości istniejących rozwiązań, przetestowanie nowych algorytmów oraz promocja inżynierii lingwistycznej.

---

27.01.2022

**Mój doktorat w 180 sekund - 4. edycja konkursu**

Doktoranci

Ośrodek Kultury Francuskiej i Studiów Frankofońskich UW

Ośrodek Kultury Francuskiej UW wraz z Ambasadą Francji zapraszają doktorantów do wzięcia udziału w 4. edycji konkursu.

---

12.01.2022

**Nagroda Found in Translation Award**

Tłumacze

Instytut Książki

Instytut Książki, Instytut Kultury Polskiej w Londynie oraz Instytut Kultury Polskiej w Nowym Jorku zapraszają do zgłaszania kandydatów do tegorocznej edycji nagrody Found in Translation, przyznawanej autorowi/autorce najlepszego w minionym roku kalendarzowym przekładu literatury polskiej na język angielski.

---

12.01.2022

**Nagroda Wielkiego Kalibru**

Urząd Miejski Wrocławia, Wydawnictwo EMG

Wydawnictwo EMG we współpracy z Biurem Promocji Urzędu Miejskiego we Wrocławiu zaprasza do składania zgłoszeń do tegorocznej edycji konkursu na najlepszą polską powieść kryminalną lub sensacyjną opublikowaną przez polskiego autora w języku polskim w roku 2021.

---

12.12.2021

**Konkurs na współczesną komedię „Komedioписania”**

Teatr Powszechny w Łodzi

Teatr Powszechny w Łodzi zaprasza do nadsyłania sztuk na 7. edycję konkursu dramaturgicznego.

---

22.11.2021

**SPINAKER - Intensywne Międzynarodowe Programy Kształcenia**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej prowadzi program, którego głównym celem jest umiędzynarodowienie polskich instytucji szkolnictwa wyższego i nauki.

---

22.11.2021

**Konkurs dla kultury, sektora kreatywnego i biznesu EIT Culture & Creativity**

Europejski Instytut Innowacji i Technologii

Europejski Instytut Innowacji i Technologii ogłosił konkurs dla sektora kultury i sektora kreatywnego oraz przemysłu (CCSI). Wnioski mogą składać innowatorzy i twórcy w całej Europie.

---

31.10.2021

**„Ballady i romanse”- program Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego**

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Z okazji dwusetnej rocznicy pierwszego wydania zbioru „Ballady i romanse” Adama Mickiewicza, Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego powołał na 2022 rok dodatkowy Program Ministra pod nazwą „Ballady i romanse”.

---

30.09.2021

**Konkurs na najlepszą książkę dotyczącą tematyki norwidowskiej**

Instytut De Republica

W uznaniu zasług Norwida dla literatury i kultury polskiej Instytut De Republica ogłosił konkurs na najlepsze publikacje książkowe o tematyce norwidowskiej. Wydarzenie realizowane jest pod patronatem Premiera Rzeczypospolitej Polskiej.

---

30.09.2021

**Konkurs „Projekt: Norwid”**

Uczniowie

Fundacja Pomoc Polakom na Wschodzie

Fundacja Pomoc Polakom na Wschodzie zaprasza uczniów z polskich szkół działających poza granicami kraju do udziału w konkursie na projekt graficzny koszulki promujący osobę lub twórczość Cypriana Norwida.

---

30.09.2021

**Bo piękno na to jest, by zachwycąło... - konkurs o życiu i twórczości Cypriana Norwida**

Uczniowie

Ministerstwo Edukacji i Nauki

Z okazji 200. rocznicy urodzin Cypriana Norwida Ministerstwo Edukacji i Nauki oraz Kancelaria Prezesa Rady Ministrów organizują konkurs dla uczniów szkół ponadpodstawowych.

19.09.2021

**Pokolenie Solidarności**

Instytut Literatury

Dla uczczenia 41. rocznicy powołania NSZZ „Solidarność” i w 40. rocznicę wprowadzenia stanu wojennego Instytut Literatury organizuje konkurs literacki Pokolenie Solidarności. Zgłoszenia przyjmowane będą w trzech kategoriach – opowiadanie, powieść i non-fiction – od 1 lipca 2021 roku. Łączna pula nagród w konkursie wynosi minimum 200 000 PLN. Partnerem konkursu jest Instytut Dziedzictwa Solidarności.

---

06.09.2021

**„NORWID/ZA-PATRZENIA” - konkurs na filmowe ilustracje utworów**

**Cypriana Norwida**

Narodowe Centrum Kultury

Narodowe Centrum Kultury zaprasza do udziału w konkursie na stworzenie filmu – oprawy wizualnej wybranych utworów poety. Konkurs jest związany z okazji 200. rocznicy urodzin poety.

---

08.07.2021

**Popularyzator nauki. 17. edycja konkursu**

Ministerstwo Edukacji i Nauki, Nauka w Polsce, Polska Agencja Prasowa

Ruszyła 17. edycja konkursu Popularyzator Nauki. W ramach projektu nagradzane są osoby, zespoły i instytucje, które popularyzują naukę, pomagają zrozumieć zjawiska zachodzące wokół nas i przybliżają najnowsze wyniki badań.

---

28.06.2021

**Konkurs „Klasyka Żywa” (VII edycja)**

Instytut Teatralny im. Zbigniewa Raszewskiego

Celem Konkursu „Klasyka Żywa” jest wzmocnienie zainteresowania współczesnych twórców polskiego teatru dawną literaturą posiadającą potencjał sceniczny i mogącą stać się przedmiotem twórczej reinterpretacji i dialogu z dzisiejszymi odbiorcami. W obecnej edycji w związku z dwusetną rocznicą urodzin Cypriana Norwida zostanie przyznana nagroda specjalna w wysokości 10 000 zł za najciekawsze wystawienie utworu poety.

---

22.06.2021

**Nagroda im. Cypriana Norwida**

Mazowiecki Instytut Kultury

Mazowiecki Instytut Kultury jest organizatorem Nagrody im. Cypriana Norwida. Edycja 2021 wiąże się zarówno z 200. rocznicą urodzin poety, jak też z 20-leciem Statuetek.

21.06.2021

**Szosta edycja Konkursu poetycko-plastycznego „Wiersz+Obraz”**

Towarzystwo Przyjaciół Sopotu

Towarzystwo Przyjaciół Sopotu i dwumiesięcznik literacki „Topos” zapraszają do udziału w Konkursie poetycko-plastycznym pod hasłem „Fortepian Szopena”. Przedmiotem konkursu jest wykonanie pracy plastycznej inspirowanej wierszem Cypriana Norwida.

---

14.05.2021

**Międzynarodowa Nagroda im. Witolda Pileckiego 2021**

Instytut Pileckiego

Z okazji 120. rocznicy urodzin rotmistrza Witolda Pileckiego ogłoszona została pierwsza edycja konkursu na książki naukowe i reporterskie, które dotyczą problemu polskiego doświadczenia totalitaryzmów.

---

09.05.2021

**Solidarni z naukowcami z Białorusi**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej, Narodowe Centrum Badań i Rozwoju

Narodowe Centrum Badań i Rozwoju (NCBR) ogłosiło nowy konkurs „Solidarni z naukowcami”, realizowany we współpracy z Narodową Agencją Wymiany Akademickiej (NAWA). To inicjatywa wspierająca projekty badawcze z udziałem naukowców z Białorusi.

---

09.05.2021

**Nagroda im. prof. Romana Czerneckiego**

Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego EFC

Nagroda przyznawana jest naukowcom, dziennikarzom i praktykom za publikacje o edukacji. Celem konkursu jest docenienie i upowszechnienie wartościowych prac, które odpowiadają na aktualne wyzwania, przed którymi stoi polski system edukacji.

---

14.04.2021

**Międzynarodowy Konkurs im. Szymona Szurmieja na Dramat Współczesny o Tematyce Żydowskiej**

Teatr Żydowski im. Estery Rachel i Idy Kamińskich w Warszawie

Teatr Żydowski wraz ze Stowarzyszeniem Autorów ZAiKS ogłosił Międzynarodowy Konkurs im. Szymona Szurmieja na Dramat Współczesny o Tematyce Żydowskiej

---

14.04.2021

**Gdański Konkurs Literacki im. Bolesława Faca**

Miasto Gdańsk, Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna w Gdańsku

Miasto Gdańsk oraz Wojewódzka i Miejska Biblioteka Publiczna im. Josepha Conrada-Korzeniowskiego w Gdańsku zapraszają do udziału w tegorocznej edycji Gdańskiego Konkursu Literackiego im. Bolesława Faca.

---

08.04.2021

**Monografie poświęcone edukacji i programom zarządzanym przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji**

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji (FRSE) realizuje program, w ramach którego finansuje wydanie recenzowanych prac z zakresu nauk humanistycznych i społecznych poświęconych edukacji.

---

05.04.2021

**Doskonała Nauka**

Ministerstwo Edukacji i Nauki

Ministerstwo Edukacji i Nauki zaprasza do składania wniosków w ramach programu na rzecz upowszechniania nauki.

---

31.03.2021

**"Wybaw od niekochania". VIII Konkurs Literacki imienia Anny Markowej**

Studenci, Uczniowie, Inni

Wydział Filologiczny UwB

Do 20 maja 2021 roku można nadsyłać utwory prozatorskie lub poetyckie na tegoroczny, VIII Konkurs Literacki imienia Anny Markowej. Organizują go Klub Humanistów działający przy Wydziale Filologicznym Uniwersytetu w Białymstoku, Kolegium Literaturoznawstwa oraz Stowarzyszenie Schola Humana.

---

30.03.2021

**VII edycja Konkursu im. Prof. Tadeusza Kotarbińskiego**

Uniwersytet Łódzki

Kapituła Konkursu im. Pierwszego Rektora Uniwersytetu Łódzkiego Profesora Tadeusza Kotarbińskiego ogłosiła siódmą edycję konkursu. Prace mogą zgłaszać wszystkie instytucje naukowe w Polsce.

---

22.03.2021

**Międzynarodowe projekty badawcze w obszarze nauk humanistycznych i społecznych CHANSE**

Narodowe Centrum Nauki

Narodowe Centrum Nauki, koordynator projektu Collaboration of Humanities and Social Sciences in Europe (CHANSE), zaprasza do składania wniosków w konkursie *Transformations: Social and Cultural Dynamics in the Digital Age*.

11.03.2021

**Polonista NAWA**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej ogłosiła nabór do trzeciej edycji programu POLONISTA NAWA. Celem programu jest upowszechnianie języka polskiego w świecie przez umożliwienie obcokrajowcom zainteresowanym językiem polskim i polską kulturą podjęcia studiów lub realizacji projektów badawczych w Polsce.

---

11.03.2021

**Programy Fulbrighta**

Studenci, Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy, Dydaktycy  
Polsko-Amerykańska Komisja Fulbrighta

Ruszył nabór do kolejnych edycji programów stypendialnych Polsko-Amerykańskiej Komisji Fulbrighta kierowanych do polskich badaczy, dydaktyków i studentów.

---

09.01.2021

**Staże zagraniczne NAWA i NCN**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej, Narodowe Centrum Nauki

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej i Narodowe Centrum Nauki zapraszają do składania wniosków w programie umożliwiającym realizowanie zagranicznych staży doktorskich (NAWA PRELUDIUM BIS 1).

---

09.01.2021

**Nagroda imienia Iwana Wyhowskiego**

Studium Europy Wschodniej Uniwersytetu Warszawskiego UW

Kapituła Nagrody im. Iwana Wyhowskiego ogłosiła nabór do Nagrody Głównej i Staży Naukowych. Nagroda pod honorowym patronatem Prezydenta RP ma na celu honorowanie zasług obywateli Ukrainy w rozwoju nauki, kultury i życia publicznego, w kształtowaniu i rozwoju społeczeństwa obywatelskiego na Ukrainie oraz budowaniu demokratycznej Ukrainy – skierowanej ku Europie, uwzględniającej najlepsze tradycje dawnej Rzeczypospolitej oraz historyczne, współczesne i przyszłe związki Ukrainy z Polską i Europą.

Program finansowany jest solidarnie przez 25 polskich uniwersytetów

---

26.10.2020

**Granty Interwencyjne NAWA**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Ciągły nabór do programu Granty Interwencyjne NAWA trwa do końca 2020 roku. O dofinansowanie w ramach szybkiej ścieżki mogą walczyć projekty

z wszystkich dziedzin nauki, wymagające wykonania badań niezwłocznie, także z zakresu nauk humanistycznych i społecznych.

---

26.10.2020

**Narodowy Program Rozwoju Humanistyki 2020**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłosił dwa nabory wniosków w konkursie NPRH: 25 września 2020– 30 października 2020 oraz 21 grudnia 2020–31 stycznia 2021.

---

26.10.2020

**Konkurs na dyplomy broniące przez internet**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego, Parlament Studentów Rzeczypospolitej Polskiej

Parlament Studentów RP oraz Ministerstwo Edukacji i Nauki zapraszają do wzięcia udziału w konkursie na prace licencjackie/inżynierskie, magisterskie oraz rozprawy doktorskie obronione w trybie zdalnym w 2020 roku.

---

20.07.2020

**Konkurs na polsko-litewskie projekty badawcze DAINA 2**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy  
Narodowe Centrum Nauki

Narodowe Centrum Nauki i agencja Research Council of Lithuania (RCL) zapraszają do składania wniosków na finansowanie badań podstawowych w dowolnym z 25 paneli NCN, w ramach działów: nauki humanistyczne, nauki społeczne i o sztuce, nauki ścisłe i techniczne, nauki o życiu.

---

14.06.2020

**Granty Europejskiej Rady ds. Badań Naukowych - ERC Advanced Grant**

European Research Council

Granty te wspierają najlepsze, innowacyjne projekty badawcze, przygotowane przez doświadczonych, samodzielnych naukowców o uznanym dorobku, mających już praktykę w kierowaniu zespołem. Adresatami projektów są naukowcy z liczącym się dorobkiem ostatnich 10 lat.

---

14.06.2020

**VI edycja Nagrody im. Pierwszego Rektora UŁ Profesora Tadeusza Kotarbińskiego za wybitną pracę naukową z zakresu nauk humanistycznych - przedłużony termin nadsyłania prac**

Uniwersytet Łódzki

W związku z sytuacją epidemiczną termin zgłaszania prac i zgłoszeń został przedłużony do 30 czerwca 2020 roku. Prace mogą być przesyłane drogą elektroniczną na adres nagroda.kotarbinskiego@uni.lodz.pl

---

19.05.2020

**Gdański Konkurs Literacki**

Urząd Miejski w Gdańsku

Rusza nabór do tegorocznej edycji Gdańskiego Konkursu Literackiego im. Bolesława Faca. Do konkursu można zgłosić utwory w dowolnym gatunku. Może to być zbiór wierszy, opowiadań, esejów, tekstów, a także powieść, utwór dramatyczny czy reportaż. Zgłaszany do konkursu utwór nie może być wcześniej publikowany.

---

09.04.2020

**Konkurs im. Majera Bałabana na najlepsze prace magisterskie i doktorskie o Żydach i Izraelu**

Doktoranci, Doktorzy, Inni

Żydowski Instytut Historyczny im. Emanuela Ringelbluma

Żydowski Instytut Historyczny im. Emanuela Ringelbluma ogłosił IX edycję Konkursu, którego celem jest wyłonienie najlepszych spośród nadesłanych prac doktorskich i magisterskich, przyczynienie się do utworzenia centralnej informacji o stanie badań nad historią i kulturą Żydów w Polsce, promocję wiedzy o Żydach i Izraelu oraz jej badaczy, wkład w rozwój polskiej humanistyki.

---

09.04.2020

**Organizowanie i animowanie działań na rzecz środowiska akademickiego**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłasza otwarty konkurs ofert na realizację w roku 2020 zadania publicznego „Organizowanie i animowanie działań na rzecz środowiska akademickiego”. Oferty mogą składać organizacje pozarządowe i inne podmioty, które prowadzą działalność statutową w środowisku akademickim w obszarze zgodnym z zakresem rzeczowym zadania publicznego.

---

09.04.2020

**JPICH Cultural Heritage, Identities & Perspectives**

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Narodowy Instytut Muzealnictwa i Ochrony Zbiorów

JPICH Cultural Heritage, Identities & Perspectives, konkurs organizowany w ramach Inicjatywy Wspólnego Planowania „Dziedzictwo kulturowe a zmiana globalna” (Joint Programming Initiative Cultural Heritage and Global Change – JPICH), pozwala na dofinansowanie międzynarodowych projektów badawczych w zakresie rozwoju badań nad dziedzictwem kulturowym.

---

05.04.2020

**Nagroda im. prof. Romana Czerneckiego 2020**

Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego EFC

Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego zaprasza do składania artykułów w III edycji Konkursu dla badaczy i publicystów piszących dla edukacji.

---

05.04.2020

**Kultura w sieci**

Narodowe Centrum Kultury

Narodowe Centrum Kultury zaprasza do składania wniosków w konkursie, którego celem jest tworzenie warunków dla wzmacniania tożsamości i uczestnictwa w kulturze poprzez finansowe wsparcie realizacji projektów upowszechniających dorobek kultury i zwiększających obecność kultury w życiu społecznym, których odbiór następuje poprzez narzędzia on-line, jak również rozwój przestrzeni umożliwiającej odbiorcom kultury korzystanie z jej zasobów w sieci.

---

14.03.2020

**VI edycja Nagrody im. Pierwszego Rektora UŁ Profesora Tadeusza Kotarbińskiego za wybitną pracę naukową z zakresu nauk humanistycznych**

Uniwersytet Łódzki

Pracę do konkursu może zgłosić mająca siedzibę główną na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej uczelnia, podstawowa jednostka organizacyjna uczelni, instytut naukowy, wydawnictwo naukowe i inne instytucje naukowe. Nagroda może być przyznana osobie fizycznej, która jest autorem lub współautorem pracy zgłoszonej w konkursie.

---

28.02.2020

**Konkurs na przekład wiersza z języka staropolskiego na współczesny język polski**

Narodowe Centrum Kultury

Z okazji Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego Narodowe Centrum Kultury ogłosiło konkurs na przekład staropolskiego wiersza na język współczesny.

---

10.02.2020

**Konkurs na najlepszą książkę akademicką i naukową ACADEMIA 2020**

Murator Expo, Oficyna Wydawnicza Politechniki Warszawskiej, Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego

Książki mogą zgłaszać polscy wydawcy publikujący m.in. książki naukowe i podręczniki akademickie. Nabór trwa do 3 kwietnia. Wyniki zostaną ogłoszone 22 maja.

---

29.01.2020

**„Monografie” Fundacji na rzecz Nauki Polskiej**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

W ramach programu Fundacja finansuje wydanie wyłanianych w konkursie, oryginalnych i wcześniej niepublikowanych prac z zakresu nauk humanistycznych i społecznych.

---

24.01.2020

**IV edycja Konkursu na najlepsze prace doktorskie i magisterskie dotyczące Instytutu Literackiego w Paryżu**

Studenci, Doktorzy

Fundacja Kultury Paryskiej, Stowarzyszenie Instytut Literacki Kultura

Stowarzyszenie Instytut Literacki Kultura oraz Fundacja Kultury Paryskiej zapraszają do wzięcia udziału w IV edycji Konkursu na najlepsze prace doktorskie i magisterskie związane tematycznie z historią i dorobkiem Instytutu Literackiego w Paryżu.

---

14.01.2020

**Polskie Powroty- III edycja Programu**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej zaprasza do składania wniosków w programie „Polskie Powroty”. Program umożliwi polskim naukowcom powrót do kraju i zatrudnienie na uczelniach lub w innych instytutach, a także zdobycie grantu startowego na badania naukowe z zakresu badań podstawowych finansowanego ze środków Narodowego Centrum Nauki.

---

16.12.2019

**13. edycja Nagrody Literackiej m. st. Warszawy**

Miasto Stołeczne Warszawa

Zachęcamy do zgłaszania kandydatur na najlepszą książkę roku 2019. Propozycje mogą zgłaszać wydawcy, księgarze, bibliotekarze i czytelnicy.

---

29.11.2019

**„Diamentowy Grant” - IX edycja konkursu**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłosiło kolejną edycję konkursu skierowanego do wybitnie uzdolnionych studentów lub absolwentów prowadzących pod kierunkiem opiekuna naukowego badania naukowe o wysokim stopniu zaawansowania.

---

20.11.2019

**Program imienia Iwanowskiej (NAWA)**

Doktoranci

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

W ramach programu doktoranci mogą realizować trwający od 3 do 12 miesięcy pobyt w uznanych ośrodkach naukowych na całym świecie. Doktoranci mogą odbyć część studiów doktoranckich, prowadzić badania naukowe, pozyskiwać materiały do pracy doktorskiej lub publikacji naukowej, zrealizować część programu „Doktorat wdrożeniowy”, prowadzić zajęcia dydaktyczne lub realizować inne formy aktywności naukowej lub akademickiej powiązane z realizacją pracy doktorskiej.

---

08.11.2019

**VI edycja Konkursu na najlepszą pracę magisterską z wiedzy o mediach Medi@stery**

Studenci

Uniwersytet Gdański

Instytut Filozofii, Socjologii i Dziennikarstwa Uniwersytetu Gdańskiego zaprasza do wzięcia udziału w kolejnej edycji konkursu, którego celem jest wyłonienie najlepszej pracy magisterskiej z zakresu wiedzy o mediach, popularyzacja wiedzy o mediach, poszerzanie wiedzy studentów z obszaru wiedzy o mediach oraz łączenie interdyscyplinarnej wiedzy z praktyką.

---

04.11.2019

**Piętnasta edycja konkursu Popularyzator Nauki**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego, Polska Agencja Prasowa

Portal Nauka w Polsce Fundacji Polskiej Agencji Prasowej oraz Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego zaprasza do wzięcia udziału w 15 edycji konkursu Popularyzator Nauki. Konkurs skierowany jest dla osób, zespołów, mediów oraz instytucji popularyzujących naukę.

---

28.10.2019

**Konkurs na spot promujący czytelnictwo**

Uczniowie

Instytut Książki

Instytut Książki zaprasza uczniów szkół średnich do wzięcia udziału w konkursie promującym czytelnictwo w ramach ogólnopolskiej akcji Czytaj PL.

---

19.09.2019

**Preludium Bis - pierwszy wspólny konkurs NCN i NAWA dla doktorantów**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej, Narodowe Centrum Nauki

Konkurs jest skierowany do podmiotów prowadzących szkoły doktorskie. Jego cel to wsparcie kształcenia doktorantów poprzez finansowanie stypendiów i projektów badawczych, realizowanych przez młodych naukowców w ramach rozpraw doktorskich, a także trwających od 3 do 6 miesięcy staży zagranicznych, mających za zadanie wspierać mobilność badaczy.

---

11.09.2019

**Polsko-Francuska Nagroda Naukowa im. Marii Skłodowskiej i Pierre'a Curie**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Polsko-Francuska Nagroda Naukowa im. Marii Skłodowskiej i Pierre'a Curie jest wspólną inicjatywą Fundacji na rzecz Nauki Polskiej (FNP), Ministerstwa Szkolnictwa Wyższego, Badań Naukowych i Innowacji Republiki Francuskiej (MESRI) oraz Francuskiej Akademii Nauk (Académie des Sciences). Celem Nagrody jest wyróżnienie wybitnych osiągnięć naukowych będących owocem współpracy francusko-polskiej. Nagroda została powołana z okazji Polsko-Francuskiego Roku Nauki.

---

06.09.2019

**Finaliści Nagrody Literackiej „Nike” 2019**

Fundacja Agory

Znamy finalistów tegorocznej Nagrody Literackiej „Nike”: cztery powieści, dwie książki reporterskie i biografia. Laureata 23. edycji Nagrody poznamy 6 października.

---

04.09.2019

**Nabór wniosków w Narodowym Programie Rozwoju Humanistyki**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłosiło komunikat o ustanowieniu programu pod nazwą „Narodowy Program Rozwoju Humanistyki” oraz uruchomiło nabór wniosków do konkursów w modułach Dziedzictwo narodowe, Uniwersalia 2.1, Uniwersalia 2.2 i Fundamenty.

---

02.09.2019

**Znamy laureatów XIV edycji Nagrody Literackiej GDYNIA**

Miasto Gdynia

Eseistka Olga Drenda, poetka Małgorzata Lebda, prozaiczka Zyta Rudzka i tłumaczka Bogusława Sochańska zostały laureatkami tegorocznej - czternastej - edycji Nagrody Literackiej GDYNIA. Laureatów ogłoszono w piątek, 30 sierpnia, podczas uroczystej gali w Muzeum Emigracji w Gdyni.

---

26.08.2019

**Narodowe Czytanie 2019. „I Ty możesz poczytać Polakom!”**

Narodowe Centrum Kultury

Narodowe Centrum Kultury oraz Program Trzeci Polskiego Radia zapraszają do wzięcia udziału w konkursie towarzyszącym ósmej odsłonie Narodowego Czytania.

---

13.08.2019

**NPRH 2019 - informacja sygnałna**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego poinformowało, że nabór wniosków w kolejnym konkursie NPRH zaplanowany jest na wrzesień 2019 roku.

---

26.07.2019

**„PIK-owy Laur” - promocja literatury w mediach**

Polska Izba Książki

Polska Izba Książki oraz Festiwal Conrada zapraszają do udziału w konkursie dla pracowników mediów, którzy popularyzują czytelnictwo i stylują rozwój środowiska dziennikarskiego w tym obszarze.

---

11.07.2019

**Konkurs na oryginalny dramat radiowy - NASŁUCHIWANIE**

Program Trzeci Polskiego Radia, Stowarzyszenie Autorów "ZAIKS"

Program III Polskiego Radia oraz Stowarzyszenie Autorów ZAIKS zapraszają do wzięcia udziału w kolejnej edycji konkursu. Tegorocznym hasłem jest „Gościnnieść”.

---

18.06.2019

**Konkursy 15. Międzynarodowego Festiwalu „Opowiadania” 2019**

Towarzystwo Aktywnej Komunikacji

Towarzystwo Aktywnej Komunikacji zaprasza do składania prac w konkursach towarzyszących 15. edycji festiwalu: w konkursie na opowiadanie oraz na najlepszy przekład.

---

07.06.2019

**Nagroda COPERNICUS dla wybitnych polskich i niemieckich naukowców**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej zaprasza do składania wniosków w ósmej edycji konkursu. Celem nagrody jest wyróżnienie wybitnych naukowców z Polski i Niemiec, którzy mają na swoim koncie szczególne zasługi dla współpracy polsko-niemieckiej i mogą wykazać się wybitnym dorobkiem badawczym będącym rezultatem tej współpracy.

---

07.06.2019

**Pobyty naukowe dla niemieckich uczonych Fundacji na rzecz Nauki Polskiej**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej ogłosiła 23 konkurs o Polskie Honorowe Stypendium Naukowe im. Aleksandra von Humboldta. Celem stypendium jest uhonorowanie osiągnięć naukowych laureatów oraz stymulowanie długofalowej współpracy między polskimi i niemieckimi badaczami. Stanowi ono odpowiednik Humboldt-Forschungspreis – prestiżowego wyróżnienia dla uczonych zagranicznych niemieckiej Fundacji Aleksandra von Humboldta.

---

12.05.2019

**Program wymiany osobowej studentów i naukowców - przyjazdy**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Celem Programu jest zwiększenie stopnia internacjonalizacji polskiego szkolnictwa wyższego oraz stworzenie możliwości nawiązania bądź pogłębienia już istniejącej współpracy akademickiej pomiędzy polskimi i zagranicznymi instytucjami systemu szkolnictwa wyższego i nauki. Oferta przyjazdowa dotyczy następujących krajów: Armenia, Białoruś, Bułgaria, Chiny, Chorwacja, Czechy, Egipt, Francja, Grecja, Izrael, Japonia, Jemen, Kazachstan, Korei, Macedonia, Meksyk, Mongolia, Niemcy, Rumunia, Serbia, Słowacja, Słowenia, Szwajcaria, Tajwan, Ukraina, Węgry, Wietnam, Włochy.

---

24.04.2019

**Promocja języka polskiego**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej zaprasza do składania wniosków w programie, którego celem jest „promocja języka polskiego powiązana z elementami historii i kultury Polski poprzez finansowanie przedsięwzięć budujących jakość nauczania i prestiż języka polskiego jako obcego, trwale wpływających na wizerunek Polski w świecie”.

---

18.04.2019

**19. edycja Nagród Naukowych „Polityki”**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy, Dydaktycy, Inni  
Redakcja Tygodnika "Polityka"

Fundacja Tygodnika „Polityka” zaprasza do wzięcia udziału w konkursie, w którym promowany jest „wartościowy wzór kariery na przekór popkulturowym trendom, akcentując intelekt i pracowitość, które niepostrzeżenie stały się walorami drugorzędnymi”.

---

05.04.2019

**Konkurs na najlepszą książkę akademicką i naukową ACADEMIA 2019**

Murator Expo, Oficyna Wydawnicza Politechniki Warszawskiej, Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego

Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, Oficyna Wydawnicza Politechniki Warszawskiej oraz spółka Murator EXPO zapraszają wydawców do udziału w 13. edycji konkursu na najlepszą książkę akademicką i naukową ACADEMIA 2019.

---

05.04.2019

**Polonista - Program dla studentów polonistyki i studiów polskich**

Studenci, Uczniowie

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej ogłosiła nabór w nowym Programie skierowanym do obcokrajowców. Celem Programu jest upowszechnianie języka polskiego w świecie oraz wspieranie obcokrajowców studiujących w ramach studiów i programów polskich realizowanych w zagranicznych ośrodkach akademickich przez umożliwienie im semestralnego lub dwusemestralnego pobytu na wybranej uczelni publicznej w Polsce.

---

05.04.2019

**Droga na Harvard**

Studenci, Uczniowie, Inni

Harvard Club of Poland

Harvard Club of Poland – zrzeszenie polskich absolwentów Harvardu oraz innych osób ściśle związanych z tą uczelnią – we współpracy ze sponsorami oraz partnerami zaprasza do wzięcia udziału w konkursie ułatwiającym studiowanie na uczelniach zagranicznych.

---

25.03.2019

**III edycja Konkursu na Polonijnego Nauczyciela Roku**

Nauczyciele

Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli Stowarzyszenia „Wspólnota Polska”

Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli Stowarzyszenia „Wspólnota Polska”. Ideą Konkursu jest dotarcie do jak największej liczby nauczycieli polonijnych i animatorów oświaty, działających w szkołach społecznych na całym świecie.

---

14.03.2019

**Konkurs na kryminał z okazji 100-lecia Akademii Górniczo-Hutniczej**

Akademia Górniczo-Hutnicza im. Stanisława Staszica w Krakowie

Akademia Górniczo-Hutnicza ogłosiła konkurs na opowiadanie kryminalne zawierające motyw uczelni. Wyróżnione prace zostaną opublikowane w zbiorze opowiadań.

04.03.2019

**Uniwersytet Alberta w Kanadzie - Polish Doctoral Research Fellowship**

University of Alberta

Uniwersytet Alberta zaprasza młodych humanistów do składania wniosków w konkursie na stypendium realizowane w Wirth Institute for Austrian and Central European Studies.

---

24.02.2019

**Newton International Fellowships**

Doktoranci, Doktorzy

Academy of Medical Sciences, British Academy, The Royal Society

British Academy, Academy of Medical Sciences oraz Royal Society zapraszają do składania wniosków w konkursie dla młodych naukowców zainteresowanych prowadzeniem badań w Wielkiej Brytanii.

---

24.02.2019

**Letnie kursy języka i kultury polskiej**

Studenci

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej zaprasza do składania wniosków w konkursie na letnie kursy języka i kultury polskiej.

---

24.02.2019

**Nominowani do Nagrody Prezydenta Miasta Gdańska za Twórczość  
Translatorską im. Tadeusza Boya-Żeleńskiego**

Miasto Gdańsk

Nagroda im. T. Boya-Żeleńskiego stanowi wyraz uznania dla tłumaczy i tłumaczek literatury pięknej na język polski. Przyznawana jest co dwa lata w dwóch kategoriach - za całokształt twórczości oraz przekład jednego dzieła. Wręczenie Nagrody towarzyszy Gdańskim Spotkaniom Literackim „Odnalezione w tłumaczeniu”, które odbędą się 11-13 kwietnia 2019.

---

19.02.2019

**Akademia Młodych Humanistów KUL**

Uczniowie

Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II

Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II zaprasza uczniów szkół ponadgimnazjalnych do wzięcia udziału w programie „Akademia Młodych Humanistów”, który jest prowadzony przez Instytut Filologii Polskiej, Instytut Historii, Wydział Filozofii oraz Uniwersytet Otwarty KUL.

---

19.02.2019

**Wyniki konkursów: MAESTRO 10, SONATA BIS 8 i HARMONIA 10**

Narodowe Centrum Nauki

Już po raz dziesiąty przyznano finansowanie na badania podstawowe doświadczonym naukowcom w konkursie MAESTRO, a po raz ósmy uczonym planującym utworzenie zespołu badawczego w konkursie SONATA BIS. Po raz ostatni rozstrzygnięto konkurs HARMONIA na projekty realizowane w ramach współpracy międzynarodowej.

---

18.02.2019

**„Dialog” - nowy program Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ideą programu jest wsparcie działań służących budowaniu współpracy i trwałych relacji między podmiotami działającymi w obszarze nauki a podmiotami działającymi w sferze społeczno-gospodarczej.

---

14.02.2019

**PolEval 2019. Konkurs dla narzędzi lingwistyczno-informatycznych dla języka polskiego**

Instytut Podstaw Informatyki Polskiej Akademii Nauk PAN

Organizatorzy konkursu PolEval zachęcają do wzięcia udziału w trzeciej edycji wydarzenia.

---

11.02.2019

**Nagrody Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego za znaczące osiągnięcia w zakresie działalności naukowej, dydaktycznej, wdrożeniowej lub organizacyjnej oraz całokształt dorobku**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy, Dydaktycy  
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego 30 stycznia 2019 r. opublikowało rozporządzenie w sprawie nagród ministra właściwego do spraw szkolnictwa wyższego i nauki za znaczące osiągnięcia w zakresie działalności naukowej, dydaktycznej, wdrożeniowej lub organizacyjnej oraz całokształt dorobku. Rozporządzenie wprowadza nową procedurę przyznawania nagród.

---

29.01.2019

**Praktykuj w kulturze**

Studenci, Doktoranci, Inni  
Narodowe Centrum Kultury

Narodowe Centrum Kultury zaprasza do wzięcia udziału w wiosennej edycji konkursu realizowanego w ramach programu „Kadra Kultury” na staże w instytucjach kultury.

24.01.2019

**V edycja ogólnopolskiego konkursu o nagrodę im. prof. T. Kotarbińskiego**  
Uniwersytet Łódzki

Kapituła Nagrody im. Pierwszego Rektora Uniwersytetu Łódzkiego Profesora Tadeusza Kotarbińskiego ogłosiła V edycję konkursu. Prace z zakresu nauk humanistycznych mogą zgłaszać instytucje naukowe z całego kraju. Zwycięzca otrzyma 50 tys. zł na dalsze badania naukowe.

---

24.01.2019

**V edycja Poznańskiej Nagrody Literackiej**

Miasto Poznań

Prezydent Poznania i rektor Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza zapraszają do wzięcia udziału w V edycji Poznańskiej Nagrody Literackiej. Nagroda zostanie przyznana w dwóch kategoriach – im. Adama Mickiewicza za całokształt dorobku oraz stypendium im. Stanisława Barańczaka dla twórców, którzy nie ukończyli 35. roku życia.

---

24.01.2019

**Mój doktorat w 180 sekund**

Doktoranci, Doktorzy

Instytut Francuski w Polsce

Instytut Francuski w Polsce, we współpracy z Instytutami Francuskimi w Austrii, na Węgrzech, w Czechach i na Słowacji, zaprasza do udziału w pierwszej edycji konkursu „Mój doktorat w 180 sekund” (*Ma Thèse en 180 Secondes, MT180*).

---

23.01.2019

**Konkurs na krótkoterminowe polonistyczne staże naukowe w University of Toronto**

University Of Toronto

Stáže, realizowane na Wydziale Języków i Literatur Słowiańskich, proponowane są młodym naukowcom – studentom studiów doktoranckich i magisterskich.

---

23.01.2019

**VII edycja Konkursu im. Inki Brodzkiej-Wald**

Doktorzy

Akademia Filantropii w Polsce

W Konkursie mogą wziąć udział autorzy prac doktorskich z dziedziny humanistyki, dotyczących współczesności, obronionych w roku poprzedzającym ogłoszenie kolejnej edycji Konkursu.

---

06.01.2019

**Nominacje do XIV Nagrody Literackiej GDYNIA (2019)**

Miasto Gdynia

Kapituła 14. edycji Nagrody Literackiej GDYNIA wskazała nominowanych w czterech kategoriach: eseistyka, poezja, proza, przekład na język polski. Do gdyńskich Kostek Literackich zgłoszono 435 tytułów, co jest wynikiem zbliżonym do ubiegłorocznego. Nominacje ogłoszone zostały w Pałacu Prymasowskim (Hotel Bellotto) podczas wspólnej konferencji prasowej 10. Warszawskich Targów Książki i Nagrody Literackiej GDYNIA.

---

31.12.2018

**Ogólnopolski Konkurs Akademicki Bpa Jana Chrapka na najlepszą pracę magisterską i najlepszą rozprawę doktorską - inspirowane nauczaniem Jana Pawła II o roli mediów w promowaniu godności człowieka**

Fundacja "Dzieło Nowego Tysiąclecia"

Fundacja „Dzieło Nowego Tysiąclecia” zaprasza do udziału w Konkursie, ideą którego jest promowanie wartościowych prac magisterskich oraz rozpraw doktorskich i ich autorów, podejmujących w interesujący i oryginalny sposób tematykę nauczania Jana Pawła II o roli mediów w promowaniu godności człowieka.

---

31.12.2018

**Konkurs na stypendium im. Paula Celana**

Institut für die Wissenschaften vom Menschen

Laureaci konkursu mogą uzyskać stypendium pobytowe w Wiedniu dla tłumaczy pracujących nad tłumaczeniem książki z dziedziny nauk humanistycznych lub społecznych.

---

31.12.2018

**VII edycja Konkursu im. hm. Olgierda Fietkiewicza na prace naukowe o tematyce harcerskiej**

Studenci, Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Inni

Związek Harcerstwa Polskiego

Główna Kwatera Związku Harcerstwa Polskiego ogłosiła VII edycję konkursu na prace naukowe poświęcone tematyce harcerskiej. Celem konkursu jest nobilitacja najlepszych prac naukowych poświęconych szeroko rozumianej tematyce harcerskiej oraz gromadzenie, promocja i upowszechnianie naukowego dorobku ruchu harcerskiego.

---

17.12.2018

**XII edycja Nagrody Literackiej m.st. Warszawy**

Urząd m.st. Warszawy

Ruszył nabór zgłoszeń do kolejnej edycji Nagrody Literackiej m. st. Warszawy. Kandydatów do nagrody mogą zgłaszać wydawcy, księgarze, bibliotekarze oraz sami czytelnicy. Książki powinny być napisane w języku polskim, przez żyjących autorów i wydane w 2018 roku.

---

17.12.2018

**Diamentowy Grant 2019**

Studenci

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ruszył nabór wniosków w ramach VIII edycji konkursu Diamentowy Grant. Celem konkursu jest wsparcie wybitnie uzdolnionych studentów lub absolwentów prowadzących pod kierunkiem opiekuna naukowego badania naukowe o wysokim stopniu zaawansowania, tak aby dać im możliwość skrócenia ścieżki kariery naukowej. W ramach programu środki finansowe przeznaczone są na finansowanie badań naukowych prowadzonych przez wybitnie uzdolnionych studentów lub absolwentów, wskazanych w projekcie badawczym.

---

01.12.2018

**Nominacje do Nagrody Literackiej Miasta Gdańska Europejski Poeta Wolności 2020**

Instytut Kultury Miejskiej w Gdańsku

Jury Nagrody Europejski Poeta Wolności, pod przewodnictwem Krzysztofa Czyżewskiego, ogłosiło nominacje do 6. edycji Nagrody. Poeci i poetki pochodzą z ośmiu europejskich państw: Bośni i Hercegowiny, Czarnogóry, Gruzji, Irlandii, Litwy, Luksemburga, Łotwy i Malty. Laureata Nagrody poznamy 21 marca 2020 roku podczas Międzynarodowego Festiwalu Literatury Europejski Poeta Wolności w Gdańsku.

---

29.11.2018

**Nagroda imienia Iwana Wyhowskiego - 2018/2019**

Studium Europy Wschodniej Uniwersytetu Warszawskiego UW

Kapituła Nagrody im. Iwana Wyhowskiego ogłosiła nabór kandydatur do Nagrody Głównej i Staży Naukowych na rok akademicki 2019/2020.

---

25.11.2018

**Konkurs „Script Fiesta” - edycja 2018**

Warszawska Szkoła Filmowa

Ósmej edycji festiwalu „Script Fiesta” towarzyszą trzy konkursy „dla wszystkich piszących”: LET’S PLAY! - Konkurs na scenariusz gry komputerowej; NIEKOŃCZĄCE SIĘ HISTORIE - Konkurs na koncepcję serialu telewizyjnego oraz MAŁE JEST PIĘKNE - Konkurs na scenariusz etiudy.

---

25.11.2018

**Program im. Profesor Wilhelminy Iwanowskiej**

Doktoranci

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej zaprasza doktorantów reprezentujących wszystkie dziedziny nauki do składania wniosków na wyjazdy zagraniczne trwające od 6 do 12 miesięcy.

---

20.11.2018

**VII edycja Nagrody im. Wisławy Szymborskiej**

Fundacja im. Wisławy Szymborskiej

Fundacja Wisławy Szymborskiej ogłasza rozpoczęcie naboru tomów poetyckich do VII edycji Nagrody. W roku 2019 Nagroda im. Wisławy Szymborskiej zostanie przyznana tylko za tom napisany w języku polskim, wydany w 2018 roku.

---

17.11.2018

**Konkurs na stypendium Cieszkowskiego - 2019**

Doktoranci, Doktorzy, Inni

Fundacja Augusta hr. Cieszkowskiego

Fundacja Augusta hr. Cieszkowskiego ogłosiła kolejną edycję konkursu na wsparcie finansowe badań z filozofii, socjologii, historii literatury polskiej, historii Polski i historii nauki.

---

23.10.2018

**XXXI konkurs Książka Roku Polskiej Sekcji IBBY**

Polska Sekcja IBBY

Polska Sekcja IBBY zaprasza do udziału w konkursie, którego celem jest promocja wartościowej literacko i artystycznie książki dla dzieci.

---

23.10.2018

**II edycja Konkursu Reporterskiego Wydawnictwa Poznańskiego**

Wydawnictwo Poznańskie

Warunkiem uczestnictwa w Konkursie jest nadesłanie projektu z zakresu współczesnego reportażu. Konkurs jest skierowany do osób pełnoletnich posiadających obywatelstwo polskie.

---

22.10.2018

**Monografie Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na Rzecz Nauki Polskiej zaprasza do składania wniosków w konkursie na wydanie oryginalnych i wcześniej niepublikowanych prac z zakresu nauk humanistycznych i społecznych napisanych w języku polskim.

---

22.10.2018

**IV edycja Konkursu i Programu Akredytacyjnego „Studia z Przyszłością”**

Inni

Fundacja Rozwoju Edukacji i Szkolnictwa Wyższego

Certyfikatem „Studia z Przyszłością” Fundacja Rozwoju Edukacji i Szkolnictwa Wyższego wyróżnia kierunki i specjalności realizowane według nowoczesnych i innowacyjnych programów kształcenia, dobrze odpowiadające na potrzeby rynku pracy, zgodne z oczekiwaniami otoczenia społeczno-gospodarczego.

---

22.10.2018

**V edycja Ogólnopolskiego Konkursu na Najlepszą Pracę Magisterską z Wiedzy o Mediach "Medi@stery"**

Studenci

Uniwersytet Gdański

Ideą Organizatorów jest zebranie i prac o tematyce medioznawczej, tak, by torować ich autorom drogę do realizacji indywidualnych, twórczych i merytorycznie wartościowych dokonań.

---

22.10.2018

**XXIV edycja Konkursu Prac Magisterskich im. Jana Józefa Lipskiego**

Stowarzyszenie Otwarta Rzeczpospolita

Stowarzyszenie Otwarta Rzeczpospolita ogłosiło kolejną edycję Konkursu, którego celem jest wyłonienie najlepszej pracy magisterskiej z obszaru humanistyki i nauk społecznych dotyczącej zjawisk mających miejsce od XIX w. do współczesności, których tematyka jest bliska zainteresowaniom badawczym i aktywności społecznej Patrona konkursu.

---

25.09.2018

**Pięć książek nominowanych do tegorocznej Nagrody im. prof. Kotarbińskiego**

Uniwersytet Łódzki

Kapituła Konkursu o Nagrodę im. prof. T. Kotarbińskiego wybrała pięć książek, które powalczą o Nagrodę im. Pierwszego Rektora Uniwersytetu Łódzkiego Prof. Tadeusza Kotarbińskiego za wybitne dzieło naukowe z zakresu nauk humanistycznych 2018 r.

---

25.09.2018

**Nowe konkursy w ramach NPRH - Uniwersalia 2.1, Uniwersalia 2.2,**

**Dziedzictwo narodowe - przedłużenie terminu składania wniosków**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego do 9 listopada przedłużyło termin składania wniosków do konkursów realizowanych w ramach Narodowego Programu Rozwoju Humanistyki.

---

17.09.2018

**OPUS, PRELUDIUM i SONATA**

Narodowe Centrum Nauki

Narodowe Centrum Nauki otworzyło nabór wniosków w konkursach OPUS, PRELUDIUM i SONATA (konkursy krajowe), a także - we współpracy z Niemiecką Wspólnotą Badawczą - konkursy międzynarodowe - BEETHOVEN CLASSIC 3 oraz BEETHOVEN LIFE 1.

---

10.09.2018

**Narodowy Program Rozwoju Humanistyki - informacja o naborze wniosków**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłosiło informację o planowanym naborze wniosków do Narodowego Programu Rozwoju Humanistyki.

---

09.09.2018

**EDUinspiracje Media 2018**

Inni

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji

Ogłoszony przez Fundację Rozwoju Systemu Edukacji konkurs przeznaczony jest dla dziennikarzy i publicystów zajmujących się problematyką edukacyjną.

---

31.08.2018

**Znamy laureatów 13. edycji Nagrody Literackiej GDYNIA**

Miasto Gdynia

Krzysztof Mrowcewicz, Dominik Bielicki, Paweł Sołtys i tłumaczka Sława Lisiecka zostali laureatami tegorocznej – trzynastej – edycji Nagrody Literackiej GDYNIA. Laureatów ogłoszono w piątek, 31 sierpnia, podczas uroczystej gali w Muzeum Emigracji w Gdyni.

Tegorocznej Nagrodzie towarzyszy kolejna edycja festiwalu Miasto Słowa, który potrwa do 2 września 2018. Zdobywcy Kostek Literackich spotkają się z czytelnikami w niedzielę, 2 września, w Konsulacie Kultury w Gdyni. Rozmowę poprowadzi Michał Nogaś.

---

25.08.2018

**Ruszyła kolejna edycja konkursu „Popularyzator Nauki”**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego, Nauka w Polsce

To już 14. edycja konkursu, w którym nagradzane są osoby, zespoły, media i instytucje popularyzujące naukę. Jak podkreślił przewodniczący Kapituły konkursu - prof. Michał Kleiber - „Popularyzowanie poznawczych celów i osiągniętych wyników prowadzonych badań to dzisiaj niezwykle ważna część misji uczonego”.

---

09.08.2018

**Gaude Polonia 2019**

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, Narodowe Centrum Kultury

Narodowe Centrum Kultury ogłosiło nabór do Programu Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Gaude Polonia na 2019 rok.

---

31.07.2018

**Konkurs „P jak polski” 2018**

Dydaktycy, Uczniowie

Fundacja PRO.PL

Fundacja PRO.PL zaprasza nauczycieli i uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych z miejscowości województwa lubelskiego liczących do 20 tys. mieszkańców do udziału w konkursie *P jak polski*. Konkurs, stanowiący część projektu *To nasz język II*, polega na przygotowaniu w dowolnie wybranej formie prac dotyczących zróżnicowania polszczyzny.

---

27.07.2018

**Konkurs o Nagrodę im. prof. Roberta Mrozewicza**

Studenci, Doktoranci

Collegium Civitas

Collegium Civitas zaprasza absolwentów studiów magisterskich do udziału w kolejnej edycji konkursu na najlepszą pracę magisterską z zakresu stosunków międzynarodowych, dyplomacji, bezpieczeństwa międzynarodowego i cyfrowego.

---

27.07.2018

**Nasłuchiwanie: Niepodległość. Konkurs na oryginalny dramat radiowy**

Instytut Teatralny im. Zbigniewa Raszewskiego, Ośrodek Badań nad Polskim Dramatem Współczesnym IBL PAN, Program Trzeci Polskiego Radia

W związku z 100. rocznicą odzyskania przez Polskę niepodległości Program Trzeci Polskiego Radia i Teatr Polskiego Radia zapraszają do wzięcia udziału w konkursie dramat radiowy *Nasłuchiwanie: Niepodległość*.

---

26.07.2018

**Zabierz Prusa na wakacje!**

Wydawnictwo Episteme

Wydawnictwo Episteme zaprasza do wzięcia udziału w konkursie na zdjęcie "z Prusem".

---

17.07.2018

**Rozstrzygnięto VI edycję Konkursu im. Inki Brodzkiej-Wald**

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce

W tegorocznym konkursie udział wzięli autorzy prac obronionych w 2017 roku. Kapituła Konkursu nagrodziła 4 prace dotyczące współczesności z dziedziny humanistyki.

---

17.07.2018

**Konkurs na najlepsze opowiadanie roku**

Towarzystwo Aktywnej Komunikacji

Towarzystwo Aktywnej Komunikacji ogłosiło towarzyszący Festiwalowi OPOWIADANIA 2018 konkurs na najlepsze opowiadanie roku.

---

17.07.2018

**Konkurs na przekład opowiadania**

Towarzystwo Aktywnej Komunikacji

Towarzystwo Aktywnej Komunikacji ogłosiło konkurs na przekład opowiadania towarzyszący Festiwalowi OPOWIADANIA 2018. Patronem Konkursu jest Stowarzyszenie Tłumaczy Literatury.

---

17.07.2018

**Uniwersalia 2.1 I/2018 w ramach Narodowego Programu Rozwoju Humanistyki**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego dokonało rozstrzygnięcia konkursu „Uniwersalia” 2.1.

---

11.07.2018

**XXX Ogólnopolski Konkurs Poetycki im. Władysława Broniewskiego "O liść dębu"**

Książnica Płocka im. Władysława Broniewskiego

Książnica Płocka im. Władysława Broniewskiego i Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich Oddział Płock zapraszają do wzięcia udziału w jubileuszowej edycji konkursu.

---

11.06.2018

**XI Ogólnopolski Konkurs na Recenzję Poezji**

Dom Literatury w Łodzi

Dom Literatury w Łodzi i Stowarzyszenie Pisarzy Polskich Oddział w Łodzi, we współpracy z czasopismami kulturalnymi „Arterie” i „Tygiel Kultury” zapraszają młodych autorów, którzy nie posiadają w dorobku książki krytycznoliterackiej lub literaturoznawczej do wzięcia udziału w konkursie krytycznoliterackim.

---

11.06.2018

**V Konkurs Literacki im. Astrid Lindgren na współczesną książkę dla dzieci i młodzieży**

Fundacja „ABCXXI - Cała Polska czyta dzieciom”

Fundacja „ABCXXI - Cała Polska czyta dzieciom” we współpracy z Wydawnictwami: Literatura, Nasza Księgarnia i Publicat ogłosiła V Konkurs Literacki im. Astrid Lindgren na współczesną książkę dla dzieci i młodzieży.

---

21.05.2018

**Konkurs na najlepsze prace doktorskie i magisterskie związane tematycznie z historią i dorobkiem Instytutu Literackiego w Paryżu**

Fundacja Kultury Polskiej

Stowarzyszenie Instytut Literacki Kultura oraz Fundacja Kultury Paryskiej zapraszają do wzięcia udziału w II edycji konkursu na najlepsze prace doktorskie i magisterskie związane tematycznie z historią i dorobkiem Instytutu Literackiego w Paryżu.

---

21.05.2018

**Konkurs imienia Olgi Rok**

Inni

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce, Polsko-Amerykańska Fundacja Wolności

Ruszyła VII edycja konkursu imienia Olgi Rok, który ma na celu wsparcie rozwoju osobistego bibliotekarek z całej Polski oraz zebranie i docenienie historii kobiet mobilizujących siebie i innych do poszukiwania nowych rozwiązań, do przełamywania stereotypów, wspierających rozwój swoich społeczności.

---

10.05.2018

**Nagroda Literacka GDYNIA 2018**

Miasto Gdynia

Kapituła 13. edycji Nagrody Literackiej GDYNIA wskazała nominowanych w czterech kategoriach: eseistyka, poezja, proza, przekład na język polski. Do gdyńskich Kostek Literackich, podobnie jak w roku ubiegłym, zgłoszono blisko 430 tytułów. Nominacje po raz pierwszy ogłoszone zostały w reprezentacyjnym pałacu Królewskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, zwanym także Pałacem Staszica w Warszawie.

08.05.2018

**Nagroda im. prof. Romana Czerneckiego**

Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego EFC

Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego EFC zaprasza do wzięcia udziału w Konkursie o Nagrodę im. prof. Romana Czerneckiego na artykuł z dziedziny edukacji.

---

08.05.2018

**Wymiana bilateralna naukowców**

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej oferuje możliwość składania wniosków w naborach na bilateralną wymianę naukowców. Celem konkursów jest wsparcie mobilności naukowców w celu realizacji projektów badawczych, uzgodnionych i prowadzonych wspólnie przez partnerów z krajów partnerskich.

---

13.04.2018

**Konkurs im. Bolesława Prusa na felieton**

Muzeum Bolesława Prusa w Nałęczowie, Wydawnictwo Episteme

Muzeum Bolesława Prusa w Nałęczowie i Wydawnictwo Episteme zapraszają do udziału w siódmej edycji „Konkursu im. Bolesława Prusa na felieton”.

---

10.04.2018

**Program imienia Bekkera**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy  
Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej

Narodowa Agencja Wymiany Akademickiej ogłosiła nabór wniosków w *Programie im. Bekkera*. Celem *Programu* jest zwiększenie mobilności międzynarodowej naukowców i nauczycieli akademickich zatrudnionych w polskich uczelniach oraz jednostkach naukowych poprzez umożliwienie im prowadzenia badań naukowych lub zajęć dydaktycznych w renomowanych zagranicznych ośrodkach na całym świecie.

---

04.04.2018

**Najlepsi z najlepszych! 3.0.**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego zaprasza do składania ofert w ramach projektu "Najlepsi z najlepszych! 3.0.". Celem konkursu jest wsparcie wybitnie uzdolnionych studentów w rozwoju ich aktywności naukowej, innowacyjności i kreatywności.

---

04.04.2018

**Falling Walls Lab**

Falling Walls Foundation

Ruszył nabór do warszawskiego etapu konkursu "Falling Walls Lab". Zwycięzca pojedzie na finał, który w listopadzie odbędzie się w Berlinie.

---

28.03.2018

**Ogłoszenie wyników w konkursach na działalność upowszechniającą naukę (DUN)**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego udostępniło „Wykaz jednostek oraz zadań z zakresu działalności upowszechniającej naukę, które zostały zakwalifikowane do finansowania ze środków Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego w 2018 roku – stan na dzień 23 marca 2018 r”.

---

27.03.2018

**Odrodzona po latach niewoli - kompendia wiedzy: encyklopedie, słowniki, leksykony, katalogi, etc.**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłosił konkurs na realizację projektów w module „Fundamenty” Narodowego Programu Rozwoju Humanistyki pod nazwą *Odrodzona po latach niewoli - kompendia wiedzy: encyklopedie, słowniki, leksykony, katalogi, etc.* Przedmiotem konkursu jest przygotowanie kompendiów prezentujących w sposób syntetyczny, pogłębiony, a równocześnie oryginalny dotychczasową wiedzę na temat zjawisk związanych z odzyskiwaniem i odzyskaniem przez Polskę niepodległości.

---

27.03.2018

**Konkurs główny Polsko-Niemieckiej Fundacji na Rzecz Nauki**

Polsko-Niemiecka Fundacja na Rzecz Nauki

Polsko-Niemiecka Fundacja na Rzecz Nauki zachęca do składania wniosków w konkursie głównym na polsko-niemieckie przedsięwzięcia badawcze. Fundacja wspiera przedsięwzięcia w dziedzinie nauk humanistycznych, kulturoznawstwa, prawa oraz nauk społecznych i ekonomicznych.

---

26.03.2018

**Linda Vilhjálmisdóttir z Islandii laureatką Nagrody Literackiej Miasta Gdańska "Europejski Poeta Wolności"**

Instytut Kultury Miejskiej w Gdańsku

Pochodząca z Reykiawiku Linda Vilhjálmisdóttir z tomem *Wolność* w polskim przekładzie Jacka Godka została Europejską Poetką Wolności 2018. Nagroda dla

poetki to statuetka oraz 100 000 złotych, dla tłumacza zwycięskiego tomu - statuetka i 20 000 złotych.

---

18.03.2018

**Konkurs na najlepszą książkę akademicką i naukową ACADEMIA 2018**

Murator Expo, Oficyna Wydawnicza Politechniki Warszawskiej, Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego

Wydawnictwa Uniwersytetu Warszawskiego, Oficyna Wydawnicza Politechniki Warszawskiej oraz spółka Murator EXPO zapraszają wydawców do udziału w 12. edycji konkursu na najlepszą książkę akademicką i naukową ACADEMIA 2018.

---

18.03.2018

**Nagrody Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego dla nauczycieli akademickich**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy  
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego zaprasza do składania wniosków o przyznanie nagród ministra dla nauczycieli akademickich.

---

14.03.2018

**Superhuman - humanistyka z pasją**

Uniwersytet Warmińsko-Mazurski w Olsztynie

Regulamin III edycji konkursu SUPERHUMAN (2018)

---

04.03.2018

**Narodowe Centrum Nauki - Opus 15 i Preludium 15**

Narodowe Centrum Nauki

Warto pamiętać, że od 15 marca do 15 czerwca 2018 r. można będzie składać wnioski w dwóch konkursach Narodowego Centrum Nauki - Opus 15 (konkurs na projekty badawcze, w tym finansowanie zakupu lub wytworzenia aparatury naukowo-badawczej niezbędnej do realizacji tych projektów) oraz Preludium 15 (konkurs na projekty realizowane przez osoby rozpoczynające karierę naukową nieposiadające stopnia naukowego doktora).

---

26.02.2018

**Dyplomy dla Warszawy**

Muzeum Warszawy

Konkurs „Dyplomy dla Warszawy” ma na celu wspieranie zainteresowania młodych uczonych i środowiska akademickiego współczesnym rozwojem stolicy. Nagrody przyznawane są autorom najlepszych rozpraw doktorskich i prac magisterskich

z zakresu wszelkich specjalności naukowych dotyczących społeczno-gospodarczego rozwoju miasta.

---

26.02.2018

**Polsko-niemiecki dialog w naukach humanistycznych i społecznych**

Polsko-Niemiecka Fundacja na Rzecz Nauki

Polsko-Niemiecka Fundacja na Rzecz Nauki wspiera projekty i zamierzenia w dziedzinie nauki i badań naukowych, które **przyczyniają się do porozumienia między narodami, a tym samym do integracji europejskiej**. W ramach tego ogólnopaństwowego zadania szczególne znaczenie przypada projektom wywodzącym się z polsko-niemieckiego pogranicza.

Zasadą jest, że projekty i zamierzenia powinny być realizowane w ramach polsko-niemieckiej współpracy przez studentów, naukowców i badaczy obu krajów. Kooperację tę można rozszerzyć, dobierając także partnerów z innych krajów.

---

23.02.2018

**#WOLNOŚĆ - czytaj dalej**

Fundacja Polskiej Grupy Zbrojeniowej, Narodowe Centrum Kultury

Z okazji 100. rocznicy odzyskania Niepodległości przez Polskę Fundacja Polskiej Grupy Zbrojeniowej zainicjowała **konkurs #WOLNOŚĆ - czytaj dalej na powieść z wątkami niepodległościowymi dla młodzieży**. Celem przedsięwzięcia jest zainteresowanie młodzieży jednym z najważniejszych wydarzeń w dziejach narodu polskiego, jakim było odzyskanie suwerennego i niepodległego Państwa Polskiego.

---

18.02.2018

**Publikuj.dr - 2. edycja konkursu "Biuletynu Polonistycznego" na najlepszą prezentację obronionej pracy doktorskiej.**

Doktorzy

Instytut Badań Literackich PAN

Miło nam poinformować, że zwyciężczynią drugiej edycji Konkursu Publikuj.dr została dr Katarzyna Grabias-Banaszewska za pracę *"Pan Sędzia Deluty" Adama Jerzego Czartoryskiego - znaczenia i konteksty*. Wyróżnienie Publiczności otrzymała praca dr. Tomasza Jelonka *Podróż do tajemniczego świata mikrotoponimii*.

---

15.02.2018

**Konkurs o nagrody Marszałka Województwa Łódzkiego za najlepsze rozprawy habilitacyjne i doktorskie oraz prace magisterskie i dyplomowe tematycznie związane z województwem łódzkim**

Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego

Do Konkursu o nagrody Marszałka Województwa Łódzkiego za najlepsze rozprawy habilitacyjne i doktorskie oraz prace magisterskie i dyplomowe tematycznie związane z województwem łódzkim mogą być zgłaszane prace obronione w 2017 roku, dotychczas nienagrodzone w formie nagrody pieniężnej w innych konkursach. Nagrody przyznawane będą za rozprawy i prace w obszarach:

- nauk humanistycznych i społecznych;
- nauk przyrodniczych i ścisłych;
- nauk technicznych;
- nauk o zdrowiu i medycznych;
- sztuki.

**Nagrody przyznawane są za rozprawy i prace tematycznie związane z województwem łódzkim, promujące region bądź też wykazujące użyteczność dla rozwoju społecznego, gospodarczego lub kulturalnego regionu.**

---

15.02.2018

**Konkurs na najlepszą pracę magisterską i doktorską „Rodzina - Społeczeństwo - Przyszłość”**

Studenci, Doktoranci

Wielkopolski Urząd Wojewódzki

Wojewoda wielkopolski ogłosił Konkurs o Nagrodę Wojewody Wielkopolskiego na najlepszą pracę magisterską i doktorską na temat znaczenia rodziny dla funkcjonowania i rozwoju ładu społecznego w różnych jego wymiarach.

---

09.02.2018

**Ogólnopolski Konkurs Polskiego Towarzystwa Komunikacji Społecznej na Najlepszą Pracę Doktorską "Doktorat '17"**

Doktorzy

Polskie Towarzystwo Komunikacji Społecznej

Zarząd Polskiego Towarzystwa Komunikacji Społecznej ogłosił konkurs na najlepszą pracę doktorską w dyscyplinie nauk o mediach dla autorów prac doktorskich obronionych na uczelniach publicznych i niepublicznych w ciągu jednego roku kalendarzowego.

---

28.01.2018

**Nagroda im. Artura Rojszczaka**

Doktorzy

Klub Stypendystów Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej

Klub Stypendystów Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej ogłosił nabór zgłoszeń w Konkursie im. Artura Rojszczaka.

---

28.01.2018

**Konkurs im. Majera Bałabana na najlepsze prace magisterskie i doktorskie o Żydach i Izraelu**

Studenci, Doktorzy

Żydowski Instytut Historyczny

Żydowski Instytut Historyczny im. Emanuela Ringelbluma ogłosił **VIII edycję Konkursu im. Majera Bałabana na najlepsze prace magisterskie i doktorskie o Żydach i Izraelu.**

---

28.01.2018

**Konkurs im. Inki Brodzkiej - Wald**

Doktorzy

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce ogłosiła **VI edycję konkursu upamiętniającego życie i twórczość prof. Aliny Brodzkiej - Wald.** Do konkursu można zgłaszać prace doktorskie z dziedziny humanistyki poświęcone współczesności, obronione w roku poprzedzającym nabór w konkursie.

---

28.01.2018

**Konkurs o Nagrodę im. Pierwszego Rektora Uniwersytetu Łódzkiego prof. Tadeusza Kotarbińskiego**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy

Uniwersytet Łódzki

Ruszyła IV edycja konkursu o Nagrodę im. Pierwszego Rektora Uniwersytetu Łódzkiego prof. Tadeusza Kotarbińskiego za wybitną pracę naukową z zakresu nauk humanistycznych. Konkurs ma za zadanie promocję badań i publikacji humanistycznych.

---

19.01.2018

**II Edycja Konkursu o Nagrodę im. Janusza Kurtyki**

Fundacja im. Janusza Kurtyki

Fundacja im. Janusza Kurtyki serdecznie zaprasza do udziału w II Edycji Konkursu o Nagrodę im. Janusza Kurtyki. Edycja przypadająca na 2018 r. pokrywa się z 100. rocznicą odzyskania przez Polskę niepodległości. W odpowiedzi na tę wyjątkową okoliczność, **tematyka II Edycji Konkursu brzmi: *Przestrzeń polskiej Niepodległości.***

---

13.01.2018

**VII Ogólnopolski Konkurs Dziennikarski im. Krystyny Bochenek**

Uniwersytet Śląski w Katowicach

Trwa VII edycja Ogólnopolskiego Konkursu Dziennikarskiego im. Krystyny Bochenek. Na autora lub autorów najwartościowszej publikacji, która ukazała się w 2017 roku, czeka 50 tys. zł.

---

13.01.2018

**Młoda Redakcja 2018**

Fundacja Współpracy Polsko-Niemieckiej

W ramach konkursu *Młoda Redakcja 2018* studenci m.in. z Polski i Niemiec mogą ubiegać się o staż w Fundacji Współpracy Polsko-Niemieckiej. W ramach stażu studenci będą zapewniali obsługę medialną projektów współfinansowanych przez FWPN.

---

13.01.2018

**Narodowy Program Rozwoju Humanistyki - informacja sygnałowa o naborze wniosków**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego poinformowało o kolejnej edycji Narodowego Programu Rozwoju Humanistyki.

---

19.12.2017

**Konkursy NCN: Etiuda 6, Sonatina 2 i Uwertura 2**

Narodowe Centrum Nauki

Narodowe Centrum Nauki otworzyło nabór wniosków w ramach konkursów Etiuda 6, Sonatina 2 i Uwertura 2. Termin składania wniosków w wersji elektronicznej w systemie OSF upływa **15 marca 2018 r.**

---

05.12.2017

**Nagroda Literacka Skrzydła Dedala 2017**

Biblioteka Narodowa

**Biblioteka Narodowa: Nagroda Literacka Skrzydła Dedala 2017 dla Andrzeja Nowaka**

---

02.12.2017

**Nagrody Prezesa Rady Ministrów za działalność naukową, naukowo-techniczną lub artystyczną**

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów

---

02.12.2017

**Monografie Fundacji na rzecz Nauki Polskiej**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

---

Celem konkursu **Monografie** jest finansowanie wydania najlepszych, oryginalnych i niepublikowanych prac z zakresu nauk humanistycznych i społecznych.

---

02.12.2017

**Nagroda imienia Iwana Wyhowskiego**

Uniwersytet Warszawski

Kapituła Nagrody imienia Iwana Wyhowskiego ogłosiła nabór kandydatur do Nagrody Głównej i Staży Naukowych na rok akademicki 2018/2019.

---

11.11.2017

**VI edycja Nagrody imienia Wisławy Szymborskiej**

Inni, Tłumacze

Fundacja Wisławy Szymborskiej

Nagroda imienia Wisławy Szymborskiej przyznawana jest co roku za książkę poetycką wydaną w języku polskim. Organizatorem Konkursu oraz fundatorem nagrody jest Fundacja Wisławy Szymborskiej.

---

03.11.2017

**Konkurs na stypendium reporterskie**

Wydawnictwo Poznańskie

Wydawnictwo Poznańskie zaprasza do udziału w konkursie na stypendium reporterskie. Uczestnikiem konkursu może być każda osoba pełnoletnia posiadająca obywatelstwo polskie, która do 15 stycznia 2018 r. **prześle plan projektu reporterskiego**, który zamierza zrealizować.

---

24.10.2017

**MÓJ JĘZYK OJCZYSTY, CZYLI NAJTRUDNIEJSZE SŁOWO**

Uczniowie

Uniwersytet Szczeciński

Z okazji obchodów Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego w 2017 roku Instytut Polonistyki i Kulturoznawstwa Wydziału Filologicznego Uniwersytetu Szczecińskiego

**zaprasza uczniów szkół średnich do udziału w trzeciej edycji konkursu poświęconego językowi polskiemu!**

---

22.10.2017

**Ogólnopolski Konkurs na Najlepszą Pracę Magisterską z Wiedzy o Mediach "Medi@stery"**

Studenci

Uniwersytet Gdański

Ruszył nabór wniosków w ramach IV edycji konkursu "Medi@stery" na najlepszą pracę magisterską z wiedzy o mediach. Do konkursu można zgłaszać prace napisane w języku w polskim z obszaru dziennikarstwa i komunikacji społecznej, . Zgodnie z regulaminem konkursu zgłaszać można prace obronione w polskich uczelniach publicznych i niepublicznych w ciągu dwóch ostatnich lat poprzedzających rok ogłoszenia konkursu. Każda uczelnia wyższa może zgłosić w jednej edycji konkursu do pięciu prac magisterskich.

### **Nagrody w konkursie:**

**I miejsce** - dyplom, opublikowanie utworu drukiem przez organizatora na własny koszt, przekazanie 10 egzemplarzy wydrukowanego utworu, nagrody rzeczowe, roczne członkostwo Polskiego Towarzystwa Komunikacji Społecznej.

---

22.10.2017

### **Konkurs na stypendium imienia Anny Stadnickiej**

Doktoranci

Fundacja im. Maurycego Mochnackiego

Fundacja im. Maurycego Mochnackiego rozpoczęła przyjmowanie wniosków w ramach IV edycji Stypendium im. Anny Stadnickiej. Fundacja przyzna stypendia pieniężne dla wyróżniających się doktorantów studiów literaturoznawczych z wszczętym przewodem doktorskim, których przygotowawana rozprawa naukowa dotyczy istotnych tematów z historii literatury i kultury polskiej, ze szczególnym uwzględnieniem XIX i XX wieku. Jednym z celów statutowych Fundacji jest wspieranie młodych badaczy, którzy poświęcili się studiom z zakresu historii literatury polskiej, krytyki literackiej, publicystyki społeczno-politycznej, historiografii, muzyki i teatru.

---

07.10.2017

### **Fulbright Specialist - konkurs na wizyty amerykańskich specjalistów w polskich instytucjach**

Polsko-Amerykańska Komisja Fulbrighta

Polsko-Amerykańska Komisja Fulbrighta ogłosiła nabór wniosków na goszczenie amerykańskich specjalistów. Specjaliści mogą reprezentować takie dziedziny, jak: amerykanistyka, antropologia, archeologia, administracja publiczna, **bibliotekoznawstwo, dziennikarstwo i komunikacja społeczna, edukacja**, ekonomia, fizyka, informatyka, kształcenie inżynierów, nauka biologiczne, nauki chemiczne, nauki polityczne, matematyka, ochrona środowiska, pokój i rozwiązywanie konfliktów, pomoc społeczna, prawo, rolnictwo, socjologia, urbanistyka, zarządzanie, zdrowie publiczne/globalne.

---

30.09.2017

### **Konkursy organizowane przez Fundację Kościuszkowską**

Fundacja Kościuszkowska

W ramach konkursów organizowanych przez Fundację Kościuszkowską można uzyskać stypendia, granty badawcze czy środki na staże naukowe i działalność dydaktyczną prowadzone w ośrodkach naukowych w Stanach Zjednoczonych.

---

30.09.2017

### **Działalność upowszechniająca naukę**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

W ramach konkursu na działalność upowszechniającą naukę (DUN) można uzyskać wsparcie na realizację "zadań wspierających rozwój polskiej nauki przez upowszechnianie, promocję i popularyzację wyników działalności badawczo-rozwojowej, innowacyjnej i wynalazczej, w tym w skali międzynarodowej, a także zadań związanych z utrzymaniem zasobów o dużym znaczeniu dla nauki i jej dziedzictwa, nieobejmujących prowadzenia badań naukowych lub prac rozwojowych".

---

21.09.2017

### **III edycja konkursu o Polsko-Amerykańską Nagrodę Naukową PLUS**

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej i The American Association for the Advancement of Science przyznają nagrodę za wybitne osiągnięcia naukowe osiągnięte w wyniku współpracy polsko - amerykańskiej. Przyznana zostanie parze naukowców - jednemu pracującemu w Polsce, a drugiemu w USA - za wybitne osiągnięcie naukowe w dowolnej dziedzinie, z wyjątkiem sztuk pięknych. Każdy z laureatów otrzyma 5 tys. USD.

---

21.09.2017

### **Międzynarodowy konkurs na projekty z zakresu nauk humanistycznych i społecznych we współpracy z Indiami**

Narodowe Centrum Nauki

Narodowe Centrum Nauki wraz z EU-India Platform for Social Sciences and Humanities (EqUIP) ogłosiło konkurs na międzynarodowe projekty z zakresu nauk humanistycznych i społecznych pt. „Sustainability, equity, wellbeing and cultural connections”. Sieć EqUIP szczególnie zachęca do składania wniosków interdyscyplinarnych.

---

21.09.2017

### **X KONKURS TRANSLATORSKI Z LITERATURY AUSTRIACKIEJ**

Studenci, Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy, Inni, Tłumacze  
Dom Literatury w Łodzi

Przedmiotem konkursu są przekłady artystyczne na język polski tekstów prozatorskich autorów austriackich. Konkurs adresowany jest do młodych adeptów sztuki translatorskiej, którzy nie posiadają w dorobku samodzielnej przekładowej

publikacji książkowej z zakresu literatury pięknej o objętości większej niż jeden arkusz wydawniczy.

---

21.09.2017

**Programy FNP (First Team, Homing, Powroty) - informacja o naborach**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej (FNP) do 2 października zbiera wnioski do konkursów w pięciu programach, w których naukowcy mogą zdobyć łącznie aż 67 mln zł na projekty badawczo-rozwojowe.

---

12.09.2017

**Staże w instytucjach kultury**

Studenci, Doktoranci, Inni

Narodowe Centrum Kultury

Rusza nabór w konkursie "Staże w instytucjach kultury" realizowanym przez Narodowe Centrum Kultury. Studenci i absolwenci mogą zgłaszać swój udział **poprzez wypełnienie formularza pomiędzy 4 a 15 października**. Edycja Jesiennie-Zimowa potrwa od 18 października do 2 marca.

---

08.09.2017

**Teraz Polska Promocja i Rozwój**

Studenci

Fundacja Polskiego Godła Promocyjnego

Zgłoszenie do XI edycji konkursu prac magisterskich Teraz Polska Promocja mogą przesyłać autorzy prac magisterskich, które zostały obronione na polskich lub zagranicznych uczelniach, o ile zostały obronione nie wcześniej niż 1 stycznia 2016 r. i dotyczą następującej tematyki:

- Wspieranie wzrostu gospodarczego oraz rozwoju społeczno-ekonomicznego Polski;
- Innowacyjność i przedsiębiorczość;
- Promocja Polski i polskich osiągnięć;

Autorzy najlepszych prac otrzymają następujące nagrody finansowe:

I miejsce - 7 000 zł;

II miejsce - 5 000 zł;

III miejsce - 3 000 zł.

Przyznane zostaną także nagrody specjalne w formie nagród finansowych:

- Nagroda Ministra Sportu i Turystyki dla najlepszej pracy dotyczącej promocji sportu i turystyki;
- Nagroda Ministra Spraw Zagranicznych dla najlepszej pracy dotyczącej promocji wizerunkowej Polski oraz promocji dyplomatycznej;

- Nagroda Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi dla najlepszej pracy dotyczącej promocji polskiej branży i produktów rolno-spożywczych oraz promocji obszarów wiejskich w agroturystyce;
- Nagroda Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego dla najlepszej pracy dotyczącej promocji kultury polskiej i dziedzictwa narodowego;
- Nagroda Instytutu Adama Mickiewicza dla najlepszej pracy dotyczącej promocji kultury polskiej zagranicą.

Przyznane zostaną także nagrody dodatkowe, które stanowiąc będą staże i praktyki ufundowane przez organizatorów, patronów i partnerów oraz zgłoszenie fragmentów nagrodzonych prac do publikacji w e-booku pt „Teraz Polska Promocja tom IX”.

---

08.09.2017

### **Konkurs "Start" 2018**

Doktoranci, Doktorzy

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej ogłosiła, że od połowy września 2017 r. będzie trwał nabór w ramach konkursu START. Konkurs jest adresowany do młodych naukowców (przed lub po doktoracie), którzy nie ukończyli 30 lat.

---

04.09.2017

### **Prawa Człowieka i prawa narodów - konkurs literacki dla studentów**

Uniwersytet Papieski Jana Pawła II w Krakowie

Do **22 września 2017 r. można nadsyłać prace w konkursie literackim XII edycji Dni Jana Pawła II. Temat konkursu: Prawa człowieka i prawa narodów.** Przedmiotem pracy może być analiza filozoficznych, teologicznych lub literackich tekstów Karola Wojtyły - Jana Pawła II.

---

04.09.2017

### **Nagroda imienia Ryszarda Kapuścińskiego za Reportaż Literacki**

Urząd m.st. Warszawy

Trwa nabór zgłoszeń w **9. edycji Nagrody imienia Ryszarda Kapuścińskiego za najlepszy reportaż literacki oraz najlepszy przekład reportażu 2017 roku.**

---

31.08.2017

### **HERA Public Spaces: Culture and Integration in Europe**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy, Inni

Humanities in the European Research Area

Do konkursu sieci HERA pt. "Public spaces: Culture and Integration in Europe" mogą być zgłaszane **projekty z obszaru nauk humanistycznych obejmujące badania interdyscyplinarne, których celem jest zrozumienie relacji między**

**przestrzenią publiczną, kulturą a zagadnieniami, takimi jak: integracja europejska, procesy migracyjne, globalizacja, cyfryzacja itp.**

---

21.08.2017

**Popularyzator Nauki**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy, Dydaktycy, Inni  
Fundacja PAP

Portal Fundacji PAP "Nauka w Polsce" oraz Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego ogłosił XIII edycję konkursu "Popularyzator Nauki". W konkursie "nagradzane są osoby, zespoły i instytucje, które pomagają innym lepiej zrozumieć świat i potrafią zainteresować osiągnięciami naukowymi osoby niezwiązane z nauką".

---

21.08.2017

**Konkurs na pracę doktorską z dziedziny nauk o kulturze**

Doktoranci  
Narodowe Centrum Kultury

Narodowe Centrum Kultury organizuje XIII konkurs na pracę doktorską z dziedziny nauk o kulturze. Do konkursu można zgłaszać prace obronione w roku akademickim 2015/2016 oraz 2016/2017. Prace nie mogą być opublikowane w całości przed okresem trwania konkursu.

---

17.08.2017

**Konkurs literacki "Wyjustowani"**

Uniwersytet Mikołaja Kopernika

Do **15 listopada 2017 r.** trwa nabór zgłoszeń w ramach konkursu literackiego pn. Wyjustowani. Konkurs adresowany jest do debiutantów oraz osób po debiucie, mieszczących się w przedziale wiekowym 15-30 lat. Nagrodą w konkursie jest publikacja wybranych tekstów w profesjonalnie przygotowanej antologii.

Zgodnie z informacjami organizatorów uczestnik może przesłać maksymalnie jedno opowiadanie nieprzekraczające 15 000 znaków ze spacjami i/lub maksymalnie 5 wierszy.

---

17.08.2017

**HARMONIA 9, MAESTRO 9, SONATA 13, SONATA BIS 7**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy  
Narodowe Centrum Nauki

Do 22 września 2017 trwa nabór do konkursów Narodowego Centrum Nauki:

---

17.08.2017

**Konkursy FNP: First Team, Powroty, Homing**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Fundacja na rzecz Nauki Polskiej (FNP) uruchomiła na początku sierpnia konkursy, w których naukowcy mogą zdobyć łącznie aż 67 mln zł na projekty badawczo-rozwojowe.

---

01.08.2017

**Narodowy Program Rozwoju Humanistyki Wyniki modułu "Dziedzictwo Narodowe" (2016)**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy  
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego opublikowało wyniki naboru wniosków w Narodowym Programie Rozwoju Humanistyki 2016 w module "Dziedzictwo narodowe". Wsparcie w łącznej wysokości 30 984 232 zł otrzyma 28 projektów.

---

31.07.2017

**VII Konkurs translatorski z literatur anglojęzycznych im. Zbigniewa Batki**

Studenci, Doktoranci, Inni, Tłumacze  
Dom Literatury w Łodzi

Przedmiotem konkursu są przekłady artystyczne na język polski tekstów anglojęzycznych. Konkurs adresowany jest do młodych adeptów sztuki translatorskiej, którzy nie posiadają w dorobku samodzielnej przekładowej publikacji książkowej z zakresu literatury pięknej o objętości większej niż jeden arkusz wydawniczy.

---

19.07.2017

**Konkurs na krótką formę komiksową „Joseph Conrad”**

Uczniowie, Inni  
Dom Literatury w Łodzi

Dom Literatury w Łodzi ogłosił **konkurs na krótką formę komiksową z okazji roku Josepha Conrada** (1857-1924). Przedmiotem konkursu jest stworzenie komiksu zgodnego z tematem: „Joseph Conrad”. Temat dotyczy takich zagadnień, jak: biografia pisarza, związek Conrada z Polską, nawiązania do jego twórczości.

---

15.07.2017

**Stypendium imienia Aleksandra von Humboldta**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy, Inni  
Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

**Fundacja na rzecz Nauki Polskiej po raz dwudziesty pierwszy ogłosiła konkurs o Polskie Honorowe Stypendium Naukowe im. Aleksandra von Humboldta.** Laureaci - wybitni uczeni niemieccy - mogą przyjechać do Polski na pobyty naukowe, **trwające od 3 do 6 miesięcy. Wysokość stypendium wynosi 4 000 € miesięcznie.**

07.07.2017

**Monografie Fundacji na rzecz Nauki Polskiej**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy  
Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Celem konkursu "**Monografie**" jest finansowanie wydania najlepszych, oryginalnych i niepublikowanych prac z zakresu nauk humanistycznych i społecznych.

---

07.07.2017

**Konkurs "DAINA" na polsko-litewskie projekty badawcze**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy  
Narodowe Centrum Nauki

Narodowe Centrum Nauki ogłosi konkurs "DAINA" na **polско-litewskie projekty badawcze realizowane przez zespoły polско litewskie** we wszystkich dyscyplinach naukowych.

---

02.07.2017

**Kreatywne zabawy konwencjami literackimi i słowem pisany - kampania edukacyjna "Wejdz w konwencję"**

Nauczyciele, Uczniowie, Inni  
Fundacja Szkoła z Klasą

W imieniu organizatorów **kampanii edukacyjnej "Wejdz w konwencję"** wszystkich użytkowników mediów społecznościowych zapraszamy do udziału w kreatywnej zabawie konwencjami literackimi i słowem pisany. Najlepsze wpisy zostaną nagrodzone, a po zakończeniu projektu "Wejdz w konwencję" wydane we wspólnej publikacji (w wersji elektronicznej oraz papierowej). **Zabawy literackie rozpoczną się 31 lipca, ale już od 3 lipca na profilu kampanii na Facebooku znaleźć można ciekawostki, zagadki i materiały.**

---

01.07.2017

**Ogłoszenie konkursów MAESTRO 9, HARMONIA 9, SONATA 13 i SONATA BIS 7**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy  
Narodowe Centrum Nauki

Narodowe Centrum Nauki ogłasza konkursy:

---

30.06.2017

**Ogólnopolski Konkurs im. Czesława Zgorzelskiego na najlepszą polonistyczną pracę magisterską - XVI edycja**

Studenci  
Konferencja Polonistyk Uniwersyteckich

**LAUREACI XVI EDYCJI KONKURSU IM. CZESŁAWA ZGORZELSKIEGO** - prace zgłoszone do konkursu w roku akademickim 2016/17 (obronione w 2016 r.):

---

26.06.2017

**XXIX edycja Ogólnopolskiego Konkursu Poetyckiego im. Władysława Broniewskiego "O Liść Dębu"**

Książnica Płocka im. Władysława Broniewskiego

Serdecznie zapraszamy do udziału w XXIX edycji Ogólnopolskiego Konkursu Poetyckiego im. Władysława Broniewskiego **"O Liść Dębu"**, którego organizatorem jest Książnica Płocka im. Władysława Broniewskiego i Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich Oddział Płock.

---

16.06.2017

**Konkurs Literacki im. Tadeusza Konwickiego: „Migawka z mojego życia za dwadzieścia lat”**

Uczniowie

Oddział Warszawski Stowarzyszenia Pisarzy Polskich SPP

**Regulamin**

---

16.06.2017

**Nagroda Złotej Róży**

Instytut Książki

Nagroda „Złota Róża” jest coroczną nagrodą Festiwalu Nauki w Warszawie, Instytutu Książki i miesięcznika „Nowe Książki”. Przyznawana jest dla najlepszej napisanej po polsku książki popularnonaukowej, która służy rzetelnemu upowszechnianiu wiedzy naukowej i wyróżnia się wybitną formą literacką.

---

13.06.2017

**Konkurs na esej pt. "Czy Stanisław Lem przewidział nasz świat"**

Studenci, Uczniowie

Miejska Biblioteka Publiczna im. Jana Pawła II w Opolu

---

31.05.2017

**NPRH: moduł "Dziedzictwo Narodowe" (nabór 2017)**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Od 24 maja do 23 czerwca 2017 r. trwa nabór wniosków w ramach Narodowego Programu Rozwoju Humanistyki w module "Dziedzictwo Narodowe". Środki zaplanowane na finansowanie projektów w ramach naboru wniosków wynoszą 26 mln zł.

**Za priorytetowe uznane zostały następujące obszary tematyczne:**

2.1. Polska w Europie Środkowo – Wschodniej;

---

31.05.2017

**Digital Heritage - konkurs na dofinansowanie międzynarodowych projektów badawczych w zakresie rozwoju badań nad dziedzictwem cyfrowym**

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Konkurs "Digital Heritage", organizowany w ramach Inicjatywy Wspólnego Planowania „Dziedzictwo kulturowe a zmiana globalna” (Joint Programming Initiative Cultural Heritage and Global Change – JPICH), jest współfinansowany przez instytucje publiczne z 10 państw uczestniczących w programie. Jego łączny budżet wynosi 4,5 mln EUR.

---

31.05.2017

**ERC Advanced Grants**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy

European Research Council

Do 31 sierpnia 2017 r. można składać wnioski w ramach konkursu ERC Advanced Grants.

Konkurs adresowany jest do przedstawicieli dowolnej dziedziny nauki, techniki i edukacji. Wnioski mogą składać osoby o dowolnej narodowości oraz dowolnym wieku. Kluczowym kryterium przy ocenie złożonych wniosków jest doskonałość naukowa wnioskodawcy. Maksymalna kwota finansowania projektu wynosi **2,5 mln euro**. Budżet konkursu wynosi **567 mln euro**.

Zgodnie z regulaminem zgłaszany projekt może trwać do 5 lat.

Kandydaci ubiegających się o granty „ERC Advanced Grant”, zwani głównymi badaczami, powinni być aktywnymi naukowcami, którzy mogą pochwalić się istotnymi osiągnięciami naukowymi zdobytymi w przeciągu ostatnich 10 lat kariery. Główni badacze powinni być naukowcami prowadzącymi własne badania, wykazującymi się wyjątkową oryginalnością i istotnym dorobkiem naukowym. Wymogi akademickie nie są brane pod uwagę w trakcie selekcji kandydatów.

---

21.05.2017

**Lubuski Konkurs Literacki**

Uczniowie

Uniwersytet Zielonogórski

Organizatorem konkursu jest Pracownia Mitopoetyki i Filozofii Literatury Uniwersytetu Zielonogórskiego.

---

21.05.2017

### **Olimpiada Wiedzy o Mediach**

Uczniowie

Uniwersytet Zielonogórski

Instytut Filologii Polskiej Uniwersytetu Zielonogórskiego zorganizował etap okręgowy Olimpiady Wiedzy o Mediach. Konkurs odbył się 18 grudnia w Bibliotece UZ. Uczniowie szkół ponadgimnazjalnych w 16 miastach w całej Polsce rywalizowali o przejście do finału. W województwie lubuskim współzawodniczyło 20 uczniów. Połowa z nich weźmie udział w etapie centralnym konkursu. Finał na szczęblu centralnym odbędzie się w dniach 17-18 marca 2017 roku w Warszawie. Na zwycięzców czekają indeksy na studia dziennikarstwa w wybranej przez siebie uczelni w całej Polsce.

---

21.05.2017

### **Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego na Uniwersytecie Zielonogórskim**

Uczniowie

Uniwersytet Zielonogórski

Towarzystwo Miłośników Języka Polskiego wraz z Instytutem Filologii Polskiej organizują po raz trzeci konkurs dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych pt. "Potyczki z Polszczyzną". Będziemy gościć siedem drużyn z regionu, które reprezentują szkoły: I Liceum Ogólnokształcące w Zielonej Górze, II Ogólnokształcące Liceum Ekologiczne z Oddziałami Integracyjnymi w Zielonej Górze, V Liceum Ogólnokształcące w Zielonej Górze, I Liceum Ogólnokształcące w Świebodzinie, Liceum Ogólnokształcące w Sulechowie, Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Szprotawie, Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w Głogowie. Po części konkursowej zapraszamy na wykład prof. zw. dr hab. Mariana Bugajskiego poświęcony kulturze języka.

---

01.05.2017

### **IV Beskidzkie Dyktando pod patronatem prof. J. Bralczyka**

Studenci, Uczniowie, Inni

Uniwersytet Bielsko-Bialski, Wydział Humanistyczno-Społeczny UBB

Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w czwartej już edycji Beskidzkiego Dyktanda organizowanego pod honorowym patronatem prof. dr. hab. Jerzego Bralczyka w ramach XVIII Beskidzkiego Festiwalu Nauki i Sztuki.

---

22.04.2017

### **17. edycja Nagród Naukowych tygodnika Polityka**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy, Dydaktycy

Instytut Badań Literackich PAN

Do 18 czerwca 2017 r. można przysyłać zgłoszenia do 17. edycji Nagród Naukowych tygodnika Polityka. W ramach konkursu przyznanych zostanie pięć stypendiów dla młodych naukowców w wysokości **20 000 zł** każde i dziesięć nagród finałowych w wysokości **5 000 zł** każda. Konkurs składa się z dwóch etapów.

---

17.04.2017

**Nagroda Literacka m.st. Warszawy (X edycja)**

Urząd m.st. Warszawy

**Stanisław Aleksander Nowak, Jerzy Kronhold, Grzegorz Piątek, Marcin Szczygielski i Magda Wosik** zostali laureatami Nagrody Literackiej m.st. Warszawy dziesiątej edycji. **Specjalne wyróżnienie - tytuł Warszawskiego Twórcy** otrzymała **Hanna Krall**.

---

29.03.2017

**Nagroda im. T. Kotarbińskiego**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy  
Uniwersytet Łódzki

**Do 28 kwietnia 2017 r.** trwa nabór wniosków w ramach konkursu o nagrodę im. prof. Tadeusza Kotarbińskiego. Do konkursu można zgłaszać prace naukowe z zakresu nauk humanistycznych. **Celem konkursu** jest promocja badań, publikacji humanistycznych i samej humanistyki.

Do konkursu można zgłosić pracę, która spełnia **następujące wymagania:**

- została opublikowana w języku polskim lub języku podstawowym dla danej dziedziny przez wydawnictwo działające na rynku krajowym;
- została opublikowana w 2016 roku i jest to jej pierwsze wydanie;
- jest pracą z zakresu nauk humanistycznych.

**Prace do konkursu mogą zgłaszać:**

- mająca siedzibę główną na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej uczelnia;
- podstawowa jednostka organizacyjna takiej uczelni;
- mający siedzibę główną na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej instytut naukowy.

Nie można zgłosić do konkursu pracy, której autorem lub współautorem jest członek Kapituły, jej Sekretarz bądź członek rodziny lub osoba bliska tych osób.

---

17.03.2017

**IV edycja Przeglądu Innowacji i Twórczości w Edukacji**

Nauczyciele, Dydaktycy, Uczniowie

Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi

Konkurs skierowany jest do uczniów, nauczycieli, pedagogów oraz metodyków zainteresowanych innowacyjnym i twórczym podejściem do edukacji. Jest również okazją do wymiany doświadczeń, refleksji oraz dobrych praktyk.

---

07.03.2017

**Znamy nominowanych do Nagrody Prezydenta Miasta Gdańska za Twórczość Translatorską im. Tadeusza Boya-Żeleńskiego**

Instytut Kultury Miejskiej w Gdańsku

**Do drugiej edycji Nagrody za Twórczość Translatorską im. T. Boya-Żeleńskiego** w kategorii przekład jednego dzieła zgłoszono 69 książek. Kapituła nominowała do Nagrody siedmiu tłumaczy: Małgorzatę Buchalik za przekład "Rosji" Maksyma Gorkiego, Jacka Giszczaka za przekład "Niedzieli, 4 stycznia" Lyonela Trouillota, Hannę Igalson-Tygielską za przekład "Niedzieli życia" Raymonda Queneau, Krzysztofa Majera za przekład "Depeszy" Michaela Herra, Monikę Muskałę za przekład "Tak. Wyjadacze" Thomasa Bernharda, Piotra Pazińskiego za przekład "Przypowieść o skrybie i inne opowiadania" Szmuela Josefa Agnona oraz Marcina Szustra za przekład "Alfred i Ginewra" Jamesa Schuylera. **Laureatów Nagrody poznaliśmy 7 kwietnia podczas Gdańskich Spotkań Tłumaczy Literatury „Odnalezione w tłumaczeniu”.**

---

03.03.2017

**Konkurs na najlepsze rozprawy doktorskie i prace magisterskie, związane tematycznie z historią i dorobkiem Instytutu Literackiego w Paryżu**

Studenci, Doktoranci, Doktorzy

Stowarzyszenie Instytut Literacki Kultura

Stowarzyszenie Instytut Literacki Kultura oraz Fundacja Kultury Paryskiej zapraszają do wzięcia udziału w pierwszej edycji konkursu na najlepsze prace doktorskie i magisterskie związane tematycznie z historią i dorobkiem Instytutu Literackiego w Paryżu. Poniżej regulamin konkursu, a w nim szczegółowe informacje dotyczące m.in. tematyki, terminu nadsyłania prac, składu jury oraz nagród.

---

15.02.2017

**V edycja konkursu im. Inki Brodzkiej-Wald**

Doktorzy

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce

**Jesteś doktorem nauk humanistycznych? Twoja praca doktorska dotyczy współczesności i została obroniona w zeszłym roku? Masz szansę na nagrodę w Konkursie imienia prof. Aliny „Inki ” Brodzkiej -Wald. Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce czeka na zgłoszenia do 27 lutego 2017 r. Partnerem Konkursu jest Fundacja Tygodnika Polityka.**

---

06.01.2017

**Młoda Redakcja 2017 - staże dla studentów**

Studenci

Fundacja Współpracy Polsko-Niemieckiej

Do **31 stycznia 2017 r.** trwa nabór zgłoszeń w ramach programu Młoda Redakcja 2017. W ramach konkursu studenci m.in. z Polski i Niemiec mogą ubiegać się o staż w Fundacji Współpracy Polsko-Niemieckiej. W ramach stażu studenci będą zapewniali obsługę medialną projektów współfinansowanych przez FWPN.

---

29.12.2016

**Letnie Szkoły Języka i Kultury Polskiej dla cudzoziemców - lipiec i sierpień 2017**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy, Dydaktycy

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

**Letnie Szkoły Języka i Kultury Polskiej dla cudzoziemców - kursy lipcowe 2017**

---

18.12.2016

**Nagroda im. Juliana Tuwima 2016 dla prof. Michała Głowińskiego**

Dom Literatury w Łodzi

11 grudnia br. w Teatrze Nowym im. Kazimierza Dejmka prof. dr hab. Michał Głowiński otrzymał Łódzką Nagrodę Literacką im. Juliusza Tuwima. Jury postanowiło uhonorować dokonania literackie i twórczość Pana Profesora m.in. za „standardy nie tylko literackie, również etyczne” oraz „zaangażowanie w sprawę świata”.

---

16.12.2016

**KONKURS LITERACKI O TRZCINĘ KORTOWA (VI edycja)**

Inni

Uniwersytet Warmińsko-Mazurski w Olsztynie

**REGULAMIN SZÓSTEJ EDYCJI „KONKURSU LITERACKIEGO O TRZCINĘ KORTOWA”**

---

16.12.2016

**KONKURS RECYTATORSKI „POLSKA POEZJA XX I XXI WIEKU” (trzecia edycja)**

Inni

Uniwersytet Warmińsko-Mazurski w Olsztynie

Olsztyn, 12 grudnia 2016 r.

---

16.12.2016

**Pierwszy Konkurs Literacki UJK**

Studenci, Doktoranci  
Uniwersytet Jana Kochanowskiego w Kielcach

„Sesja egzaminacyjna” - to hasło przewodnie konkursu literackiego na najlepszy utwór prozatorski i poetycki. W zabawie mogą wziąć udział studenci i doktoranci UJK. Prace należy nadsyłać do 31 grudnia. Organizatorem konkursu jest Instytut Filologii Polskiej.

---

09.12.2016

**Nagroda Literacka Skrzydła Dedala 2016 dla Marty Kwaśnickiej i Renaty Lis**

Biblioteka Narodowa

**Nagrodę Literacką Skrzydła Dedala, przyznaną przez Bibliotekę Narodową, w roku 2016 otrzymują ex aequo Marta Kwaśnicka za książkę "Jadwiga" oraz Renata Lis za książkę "W lodach Prowansji. Bunin na wygnaniu".**

---

06.12.2016

**1 grudnia rusza przyjmowanie zgłoszeń do 10. edycji Nagrody Literackiej m.st. Warszawy**

Urząd m.st. Warszawy

Do 31 stycznia 2017 r. trwa nabór zgłoszeń w ramach 10. edycji konkursu o Nagrodę Literacką m.st. Warszawy. Celem konkursu jest nagrodzenie książek wyróżniających się poziomem literackim i edytorskim. Pula nagród w konkursie wynosi **200 000 zł**.

Kandydatów do nagrody mogą zgłaszać wydawcy, księgarze, bibliotekarze oraz sami czytelnicy.

**Nominacje można zgłaszać w czterech kategoriach:**

- literatura piękna – proza;
  - literatura piękna – poezja;
  - literatura dziecięca – tekst i ilustracje;
  - edycja warszawska (varsaviana).
- 

15.11.2016

**Poeci z ośmiu krajów nominowani do Nagrody Literackiej Miasta Gdańska „Europejski Poeta Wolności”**

Instytut Kultury Miejskiej w Gdańsku

**W 5. edycji Międzynarodowego Festiwalu Literatury „Europejski Poeta Wolności” wezmą udział poeci i poetki z Armenii, Azerbejdżanu, Bułgarii, Finlandii, Holandii, Islandii, Mołdawii i Wielkiej Brytanii. - Kryzys wielokulturowości, wyzwania ekologiczne, epoka antropocenu, integracja społeczna, dialektyka wolności i solidarności - to problemy, którymi żyją**

**współcześni europejscy poeci wolności, i które z pewnością otrzymają swój artystyczny wyraz w finale bieżącej edycji Nagrody - mówi Krzysztof Czyżewski, przewodniczący Jury.**

---

04.11.2016

**Szkoła Języka i Kultury Polskiej dla cudzoziemców - Kurs Romański 2017**

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

---

19.10.2016

**Warsztaty ERC dla nauk społecznych i humanistycznych**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy

Polska Akademia Nauk

Polska Akademia Nauk organizuje konkurs „Warsztaty ERC dla nauk społecznych i humanistycznych”. Konkurs wyłoni 4 laureatów, którzy wezmą udział w warsztatach ERC Mentoring Initiative, organizowanych 3-4 grudnia 2016 roku w Wiedniu przez Instytut Nauk o Człowieku (Institut für die Wissenschaften vom Menschen) oraz Polską Akademię Nauk (stacja naukowa w Wiedniu).

---

08.10.2016

**Nabór zgłoszeń do Nagrody za Twórczość Translatorską im. Tadeusza Boya-Żeleńskiego**

Tłumacze

Gdańskie Spotkania Tłumaczy Literatury „Odnalezione w tłumaczeniu”

Do 30 listopada trwa nabór zgłoszeń do Nagrody Prezydenta Miasta Gdańska za Twórczość Translatorską im. Tadeusza Boya-Żeleńskiego. Nagroda zostanie wręczona w dwóch kategoriach: za przekład dzieła oraz za całokształt twórczości translatorskiej. Kto zdobędzie statuetkę oraz odpowiednio 30 000 zł oraz 50 000 zł dowiemy się 6-8 kwietnia 2017 r. podczas Gdańskich Spotkań Tłumaczy Literatury „Odnalezione w Tłumaczeniu”.

---

07.10.2016

**Znamy laureatów II edycji Nagrody Literackiej im. Leopolda Staffa**

**Laureatami za 2016 rok zostali:**

---

02.10.2016

**Publikuj.dr - konkurs "Biuletynu Polonistycznego" na najlepszą prezentację obronionej pracy doktorskiej**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Doktorzy

Instytut Badań Literackich PAN

Miło nam poinformować, że zwyciężczynią pierwszej edycji Konkursu Publikuj.dr została Pani **dr Justyna Gorzkowicz (KUL)**, za swoją prezentację **W**

**poszukiwaniu antagonisty. O wątkach egzystencjalnych w twórczości Kornela Filipowicza.**

---

01.10.2016

**Nagroda im. Jana Długosza 2016**

Targi w Krakowie Sp. z o.o.

**27 października, po raz 19. ogłoszono werdykt Konkursu o Nagrodę im. Jana Długosza, który nieprzerwanie od 1998 roku towarzyszy Międzynarodowym Targom Książki w Krakowie. Na mocy decyzji Jury, któremu przewodniczył prof. Władysław Stróżewski, nagrodę otrzymała Anna Machcewicz za książkę „Bunt. Strajki w Trójmieście. Sierpień 1980”, która ukazała się w roku 2015 nakładem Europejskiego Centrum Solidarności.**

---

21.09.2016

**Znamy laureatów Konkursu Lingwistycznego „Tłumacze na start”**

Studenci

Szkoła Językowa Skrivanek

Czwarta edycja konkursu dla młodych tłumaczy dobiegła końca. Zmagania zorganizowane przez Agencję Tłumaczeń i Szkołę Języków Obcych Skrivanek zakończyły się wielkim finałem, który odbył się 2. grudnia br. na Wydziale Anglistyki Uniwersytetu Warszawskiego.

---

05.08.2016

**Nauczycielskie przesłanie - Wielki Ogólnopolski Konkurs na pamiętniki, wspomnienia, dzienniki i inne wypowiedzi osobiste nauczycieli**

Dydaktycy

Uniwersytet Jana Kochanowskiego w Kielcach

Instytut Pedagogiki i Psychologii Uniwersytetu Jana Kochanowskiego w Kielcach, Zakład Pedagogiki, Pedagogiki Pracy i Kształcenia Ustawicznego pod honorowym patronatem JM Rektora Uniwersytetu Jana Kochanowskiego prof. zw. dr hab. Jacka Semaniaka ogłaszają **Wielki Ogólnopolski Konkurs na pamiętniki, wspomnienia, dzienniki i inne wypowiedzi osobiste nauczycieli pod hasłem**

---

19.07.2016

**Ogólnopolski Konkurs Poetycki im. Władysława Broniewskiego „O Liść Dębu”**

Studenci, Doktoranci, Inni

Książnica Płocka im. Władysława Broniewskiego

Zapraszamy do udziału w XXVIII edycji Ogólnopolskiego Konkursu Poetyckiego im. Władysława Broniewskiego O LIŚĆ DĘBU, którego organizatorami są Książnica

Płocka im. Władysława Broniewskiego i Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich  
Oddział Płock.

---

12.07.2016

**Nagroda im. Andrzeja Krzyckiego 2016 na debiutancką książkę poetycką**

Studenci, Doktoranci, Inni

Zeszyty Poetyckie

Konkurs jest przeznaczony dla autorów przed debiutem książkowym, którzy nie ukończyli 35. roku życia. Nagrodę stanowi publikacja zwycięskiego zestawu w postaci książki.

---

06.07.2016

**Popularyzator Nauki 2016**

Polska Agencja Prasowa

Prof. Bogusław Pawłowski, dr Piotr Sułkowski, prof. Wojciech Dindorf, Chemiczne Koło Naukowe "Flogiston", Wydział Fizyki Uniwersytetu Warszawskiego i Zdzisław Cozac zostali laureatami konkursu Popularyzator Nauki 2016, organizowanego przez serwis PAP Nauka w Polsce i resort nauki.

W konkursie nagradzane są osoby i instytucje, które pomagają innym lepiej zrozumieć świat i potrafią zainteresować osiągnięciami naukowymi osoby niezwiązane z nauką. Wyniki 12. edycji konkursu ogłoszono w czwartek w Warszawie, podczas uroczystej gali w Ministerstwie Nauki i Szkolnictwa Wyższego (MNiSW).

---

26.06.2016

**Konkurs dla początkujących tłumaczy literatury polskiej na hebrajski**

Instytut Książki

Instytut Książki wraz z Instytutem Polskim w Tel Awiwie ogłaszają **konkurs na przekład opowiadania Andrzeja Stasiuka „Babka i duchy” na język hebrajski.**

---

09.06.2016

**Ogłoszenie wyników konkursu o Nagrodę im. Jana Kochanowskiego organizowanego przez Międzynarodowe Stowarzyszenie Studiów Polonistycznych**

Międzynarodowe Stowarzyszenie Studiów Polonistycznych

**Laureatem Nagrody został Jörg Schulte za książkę "Jan Kochanowski i renesans europejski.Osiem studiów"** (w przekładzie K. Wierzbickiej-Trwogi, Warszawa, Neriton 2012).

---

17.05.2016

**Konkurs na bajkę o bezpieczeństwie**

Wydawnictwo Wyższej Szkoły Bezpieczeństwa

Wydawnictwo Wyższej Szkoły Bezpieczeństwa w Poznaniu zaprasza osoby cechujące się pomysłowością, kreatywnością i dużą wyobraźnią, do wzięcia udziału w konkursie, w którym zadaniem jest NAPISANIE BAJKI dla dzieci – zarówno tych małych, jak i nieco starszych :)

---

13.05.2016

**Konkurs na napisanie utworu dramatycznego inspirowanego życiem i/lub twórczością Violetty Villas**

Nowy Teatr im. Witkacego

Jury Konkursu na sztukę teatralną inspirowaną życiem i twórczością Violetty Villas w składzie: Piotr Sieklucki (przewodniczący), Tomasz Kireńczuk i Dominik Nowak po przeczytaniu 48 tekstów nadesłanych na konkurs postanowiło jednogłośnie przyznać Główną Nagrodę w wysokości 10 000 zł **Tomaszowi Kaczorowskiemu, za sztukę teatralną pt. „Las Villas”**.

---

06.04.2016

**Ogłoszenie konkursów OPUS 11, PRELUDIUM 11, SONATA 11 i POLONEZ 2**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Inni  
Narodowe Centrum Nauki

Narodowe Centrum Nauki ogłasza konkursy OPUS 11, PRELUDIUM 11, SONATA 11 oraz POLONEZ 2:

---

30.03.2016

**„Tłumacze świata” - konkurs na recenzję przekładu książki nominowanej do Nagrody im. Ryszarda Kapuścińskiego na Reportaż Literacki**

Studenci

Uniwersytet Jagielloński

Organizatorami Konkursu są Wydział Polonistyki Uniwersytetu Jagiellońskiego oraz Centrum Badań i Edukacji im. Ryszarda Kapuścińskiego – fundacja działająca przy Instytucie Dziennikarstwa UW.

Konkurs ma na celu popularyzację wiedzy o patronie Nagrody, książkach nominowanych do Nagrody im. Ryszarda Kapuścińskiego za Reportaż Literacki, a także zainteresowanie studentów krytyką przekładu.

---

14.03.2016

**Nowa Powieść Historyczna**

Towarzystwo Literackie im. Adama Mickiewicza Oddział Częstochowski TLiAM,  
Uniwersytet Jana Długosza w Częstochowie, Wydział Filologiczno-Historyczny UJD

Instytut Filologii Polskiej Akademii im. Jana Długosza w Częstochowie przy współpracy z Towarzystwem Literackim im. Adama Mickiewicza oraz Częstochowskim Stowarzyszeniem Miłośników Kultury, Literatury i Fantastyki "Salt

Lake City" z okazji Roku Sienkiewiczowskiego ogłasza konkurs na powieść historyczną inspirowaną wydarzeniami Pierwszej Rzeczypospolitej pt. "Nowa Powieść Historyczna".

---

14.03.2016

**Nabór publikacji do Konkursu o Nagrodę im. J. Długosza**

Targi w Krakowie Sp. z o.o.

---

11.03.2016

**Dr hab. Ewa Kołodziejczyk z Instytutu Badań Literackich PAN w Warszawie laureatką II edycji nagrody imienia Tadeusza Kotarbińskiego**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Dydaktycy  
Uniwersytet Łódzki

Dr Ewa Kołodziejczyk została laureatką II edycji konkursu o Nagrodę im. Pierwszego Rektora Uniwersytetu Łódzkiego Profesora Tadeusza Kotarbińskiego za najwybitniejsze dzieło z zakresu nauk humanistycznych - pracę „Amerykańskie powojnie Czesława Miłosza”. Nagrodę w wysokości 50 tys. zł wręczono podczas uroczystej gali w dniu 20 listopada 2016 r. w Filharmonii im. Artura Rubinsteina w Łodzi.

---

20.02.2016

**IV edycja konkursu im. Inki Brodzkiej-Wald**

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce

**16 czerwca o godz. 17 w Pałacu Staszica (w sali nr 144, ul. Nowy Świat 72) w Warszawie odbędzie się uroczystość wręczenia nagród w IV edycji Konkursu im. Inki Brodzkiej-Wald.**

---

07.02.2016

**Monografie FNP**

Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi  
Fundacja na rzecz Nauki Polskiej

Laureatom konkursu Fundacja zapewnia pokrycie kosztów wydania pracy w serii Monografie FNP oraz honorarium. W ramach programu można uzyskać także dofinansowanie tłumaczenia na jeden z języków kongresowych dzieła opublikowanego wcześniej w serii Monografie FNP (konkurs TRANSLACJE).

---

07.02.2016

**Konkurs literacki im. Henryka Berezy „Czytane w maszynopisie”**

Inni  
Fundacja Literatury im. Henryka Berezy

1. Organizatorem Konkursu Literackiego imienia Henryka Berezy „Czytane w maszynopisie” jest Fundacja Literatury imienia Henryka Berezy.

07.02.2016

**XII Ogólnopolski Konkurs Literacki im. Artura Fryza na najlepszy poetycki debiut książkowy**

Inni

Kutnowski Dom Kultury

Organizatorem konkursu jest Kutnowski Dom Kultury.

---

07.02.2016

**II Ogólnopolski Konkurs im. Tymoteusza Karpowicza na autorską książkę poetycką**

Inni

Fundacja na rzecz Kultury i Edukacji im. Tymoteusza Karpowicza

Spośród nadesłanych ponad 120 propozycji książek poetyckich jury konkursu w składzie: Jacek Bierut, Grzegorz Czeakański i Karol Pęcherz wyłoniło **dwie laureatki: Ewę Jarocką oraz Ewę Olejarz.**

---

07.02.2016

**Nagrody Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego za wybitne osiągnięcia naukowe oraz za osiągnięcia w opiece naukowej i dydaktycznej**

Samodzielni Pracownicy Naukowi, Dydaktycy, Inni

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Nagrody te przyznawane są na podstawie art. 32 ust. 5 ustawy z dnia 14 marca 2003 r. o stopniach naukowych i tytule naukowym oraz o stopniach i tytule w zakresie sztuki, rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 15 stycznia 2013 r. w sprawie nagród za wybitne osiągnięcia naukowe oraz za osiągnięcia w opiece naukowej i dydaktycznej oraz rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 17 grudnia 2015 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie nagród za wybitne osiągnięcia naukowe oraz za osiągnięcia w opiece naukowej i dydaktycznej.

---

31.01.2016

**Konkurs o nagrodę im. Barbary Skargi**

Studenci, Doktoranci, Samodzielni Pracownicy Naukowi, Dydaktycy, Inni

Fundacja na rzecz Myślenia im. Barbary Skargi

Tegoroczny temat skłoni, mamy nadzieję, do namysłu nad możliwie szeroko rozumianymi więziami między ludźmi (z uwzględnieniem wszelkich bytów nie-ludzkich), nad podstawami, pochodzeniem i losami relacji w obrębie społeczeństwa, państwa, także w obrębie mniejszych zbiorowości, nad charakterem tych stosunków – zarówno dawniej, jak i dziś. Nie definiując wstępnie tytułowego zjawiska, nie określając natury ani liczby elementów konstytuujących wspólnotę, zachęcamy do rozważań najbardziej fundamentalnych, odślanających jej istotę, ale także szczegółowych, skupionych na wybranym zagadnieniu

(instytucjach, afektach, przekonaniach) bądź konkretnej – rzeczywistej czy fikcyjnej – wspólnocie.

---

31.01.2016

**XX konkurs im. Krzysztofa Mętraka**

Studenci, Doktoranci, Inni

Za Production (Anna Osmólska-Mętrak i Janusz Zaorski)

**XX Konkurs im. Krzysztofa Mętraka**

---

13.01.2016

**Nagroda Literacka GDYNIA**

Wydział Kultury Urzędu Miasta Gdyni

Prezydent Gdyni ogłasza XI edycję ogólnopolskiego konkursu Nagroda Literacka GDYNIA dla najlepszych książek ubiegłego roku w czterech kategoriach: proza, poezja, eseistyka, przekład na język polski, napisanych po polsku i wydanych po raz pierwszy w 2015 roku. Nagroda w każdej kategorii wynosi 50 tys. zł. Finał konkursu odbędzie się we wrześniu 2016 roku. Kandydatury do Nagrody mogą zgłaszać do 31 stycznia 2016 r. wszystkie osoby, które ukończyły 18 lat, a także: wydawnictwa i osoby reprezentujące instytucje kultury oraz media o charakterze literackim, za pośrednictwem Sekretarza Kapituły:

dr Violetta Trella

Miejska Biblioteka Publiczna w Gdyni ul. Świętojańska 141-143, 81-401 Gdynia

tel. (58) 622 73 55, faks (58) 622 64 17

e-mail: dyrektor@mbpgdynia.pl

---

13.01.2016

**V edycja Nagrody Poetyckiej im. Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego ORFEUSZ za najlepszy tom roku 2015**

Muzeum Konstantego I. Gałczyńskiego w Praniu

Muzeum K.I. Gałczyńskiego w Praniu zaprasza osoby reprezentujące wydawnictwa, instytucje kultury, agencje artystyczne, organizacje i stowarzyszenia twórcze, portale i media zajmujące się literaturą oraz sztuką do zgłaszania książek do

---

03.01.2016

**Nagroda Literacka m.st. Warszawy - IX edycja**

Urząd m.st. Warszawy

**Ogłoszono nominacje do 9. edycji Nagrody Literackiej m.st. Warszawy - prestiżowego wyróżnienia przyznawanego przez warszawski samorząd.**

---